
 
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت ینمتخلف و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

 
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

  
  

  

  

 یهـا کارنامـه ماننـد خود ییطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام داوطلب
  ن،یــــآنلا یهــــا آزمــــون شیپــــ ،ارزشــــیابی آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز الؤ ســ بانــک
ـــ ـــون ویآرش ـــا آزم ـــهیگز یه ـــا ، ...و دو ن ـــتفاده ب ـــمار  از اس ـــ ۀش یداوطلب

ـــه( ـــوان ب ـــام عن ـــاربر  ن ـــد و )یک ـــ ک ـــه( خـــود یمل ـــوان ب ـــور رمـــز عن )عب
 شخصی صفحۀ منوی از و دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد

  کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورت در ــه یص ــیا ک ــت ینترنت ــام ثب ــرده ن ــا ک ــز د،ی ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون

   ۱۴۰۲ تیر ۲۳آزمون آزمایشی 
 ۱ اختصاصیآزمون 
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  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از  پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 45  45  1  45  شناسي زيست
 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  يابي حيات همانند ............... . پنجمين سطح از سطوح سازمان -۱

  تواند شامل يك ياخته باشد ) سطح اول، مي۱  

  ودش دهندهٔ يك جمعيت مشاهده مي ) سطح سوم، در همۀ جانداران تشكيل۲  

  وجود آمده است طور قطع از اجتماع سطح قبلي خود به ) سطح هفتم، به۳  

  شود گونه مي ) سطح ششم، فقط شامل افراد مربوط به يك۴  
  ۵۲۳۴۶۷كد سؤال: 

حركـت ايم. اگـر   ايم، ريختـه پذيري انتخابي به دو قسمت تقسيم كـرده دو محلول مختلف را در دو طرف ظرفي كه با غشاي نازك داراي نفوذ -۲

  سمت چپ ظرف مشاهده شود، قطعاً ............... . هاي آب از سمت راست ظرف به مولكول

  هاي آب در واحد حجم در سمت راست بيشتر از سمت چپ بوده است ) تعداد مولكول۱  

  ) فشار اسمزي سمت چپ بيشتر از فشار اسمزي سمت راست بوده است۲  

  شوند جا مي جنبشي جابهدليل داشتن انرژي  هاي آب به ) مولكول۳  

  صورت خالص وجود داشته است ) در سمت چپ ظرف، آب به۴  
  ۴۳۹٨۱۵كد سؤال: 

  مشترك است؟» الف و ب«هاي  چند مورد زير بين مولكول -۳

  الف) هر دو جزو گروه ليپيدها هستند.  

  ب) در ساختار خود گليسرول و اسيد چرب دارند.  

  شود. ر دو يافت ميها در ه ج) عناصر سازندهٔ كربوهيدرات  

  د) نقش اصلي هر دو ذخيرهٔ انرژي در ياخته است.  

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۲۳۴۷۷كد سؤال: 

  كند؟  تكميل مي نادرستيطور  چند مورد جملۀ زير را به -۴

  هر پروتئين غشايي، ...............   

  الف) براي ايفاي نقش خود نياز به صرف انرژي دارد.  

  كند. اد از منافذ خود اختصاصي عمل ميب) براي عبور مو  

  اي از مونوساكاريدها اتصال دارد. ج) حداقل با زنجيره  

  كند. ها كمك مي د) به برقراري اتصال فيزيكي ميان سلول  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۱۲۲۴۱كد سؤال: 

  هاي زيستي كه داراي ............... . همۀ مولكولبا توجه به مطالب كتاب درسي،  -۵

  شوند ) فسفر هستند، در غشاء ياخته يافت مي۲  كنند ) نيتروژن هستند، اطلاعات وراثتي را ذخيره مي۱  

  ) اكسيژن هستند، قطعاً كربن و هيدروژن هم دارند۴  شوند ها ساخته نمي ) كربن هستند، در قارچ۳  
  ۵۲۳۴۷۰كد سؤال: 

  در يك ياختۀ زندهٔ جانوري، ............... . -۶

  اي در تعيين شكل نقشي ندارد شود و ديوارهٔ ياخته ندازهٔ ياخته توسط غشاي ياخته مشخص مي) شكل و ا۱  

تن، داراي يك غشاء با دو لايۀ فسفوليپيد است و همانند همۀ سـاختارهاي غشـادار در ياختـه حالـت  همانند كافنده  ) ريزكيسه (وزيكول)۲  

  اي دارد كيسه

  اند ايي در سيتوپلاسم هستند كه دو غشاء دارند و از چهار لايۀ فسفوليپيدي تشكيل شدهه ) راكيزه (ميتوكندري) و هسته اندامك۳  

  ) براي ارتباط بين هسته و سيتوپلاسم، پوشش هسته داراي منافذي است و لايۀ بيروني اين پوشش با شبكۀ آندوپلاسمي زبر اتصال دارد۴  
  ۵۲۳۴۶۹كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ شده در شكل زير به داده هاي نشان كدام جمله دربارهٔ بافت -۷

هاي ساختار لولۀ  ، در تمام لايه»الف«برخلاف بافت » ب«) بافت ۱  

  شود. گوارش مشاهده مي

هاي كـلاژن  ، داراي رشـته»ب«هماننـد بافـت » الـف«) بافت ۲  

  اي است. پروتئيني و مادهٔ زمينه

ن مـادهٔ هاي كلاژ ، داراي رشته»ب«همانند بافت » الف«) بافت ۳  

  اي است. زمينه

 هـايي دارد كـه بـين ، ياخته»ب«برخلاف بافت » الف«) بافت ۴  

  فاصله وجود دارد.ها  آن
  ۵۲۵۱۱۴كد سؤال: 

 ۲ و ۱ یها فصل :۲ شناسی زیست      ۲ و ۱ یها فصل :۱ شناسی زیست
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  تواند در ............... نقش داشته باشد. در معدهٔ انسان ............... برخلاف ............... نمي -٨

  ها پروتئينتجزيۀ  -ياختۀ كناري -) ياختۀ اصلي۱  

  حفاظت از مخاط -كنندهٔ مادهٔ مخاطي ياختۀ ترشح -) ياختۀ پوششي سطحي۲  

  تشكيل حفرهٔ معده -ياختۀ پوششي سطحي -) ياختۀ اصلي۳  

  B12جذب ويتامين  -ياختۀ اصلي -) ياختۀ كناري۴  
  ۵۲۵۱۲۵كد سؤال: 

  كامل كند؟ درستي  عبارت زير را به تواند نميكدام گزينه  -۹

  » كند، ...............  بخشي از لولۀ گوارش انسان كه فاقد پرز است و آنزيم گوارشي ترشح نمي«  

  تواند در ورود مواد مغذي به محيط داخلي بدن نقش داشته باشد. ) مي۱  

  هسته دارد. اي تك هاي ماهيچه ) قطعاً ياخته۲  

  هاي گوارشي ندارد. آنزيم) نيازي به مادهٔ مخاطي براي محافظت در برابر ۳  

  شود. ) در هر دو نيمۀ راست و چپ بدن مشاهده مي۴  
  ۵۲۶۵۶۱كد سؤال: 

  درستي كامل كند؟ تواند جملۀ زير را به چند مورد مي -۱۰

  »تواند در ايجاد بيماري ............... نقش داشته باشد. در انسان ............... مي«  

  ۀ صفراسنگ كيس -الف) رژيم غذايي پرچرب  

  خوني خطرناك كم -B12ب) كمبود ويتامين   

  خوني كم -هاي كناري معده ج) تخريب ياخته  

  ريفلاكس -د) تنش و اضطراب  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۲۵۱۱۹كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام مورد يا موارد دربارهٔ آنزيم پپسين به -۱۱ 

  تواند باعث تبديل پپسينوژن به پپسين شود. مي HClالف) همانند   

  كند. هاي موجود در غذا را به واحدهاي سازندهٔ آن تبديل مي ب) پروتئين  

  شود. هاي اصلي غدهٔ معده به درون مجرا ترشح مي ج) توسط ياخته  

  ) الف، ب و ج۴  ) ب و ج۳  ) الف و ب۲  ) الف۱  
  ۳۶٨۶۰۶كد سؤال: 

  كنند؟ درستي كامل مي شده را به يك از موارد، جملۀ داده كدام -۱۲

  »كنند كه قطعاً ...............  هاي پوششي سطحي معده علاوه بر مادهٔ مخاطي، تركيبي را ترشح مي ياخته«  

  شود. الف) از غدد بزاقي هم ترشح مي  

  ب) در خوناب وجود دارد.  

  شود. هاي كبد توليد مي ج) در ياخته  

  معده نقش دارد. pHد) در كاهش   

  د -) ب۴  ج -ب -) الف۳  د -ج -ب -) الف۲  ج -) الف۱  
  ۴۰۱۷۶۷كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ چند مورد زير به -۱۳

  گويند. هاي پوششي رودهٔ باريك در سمت فضاي روده، ريزپرز مي خوردگي غشاي ياخته الف) به چين  

  شوند. وارد ميها  آن ليپيدها فقط به يكي از هاي حاصل از گوارش ب) در هر ريزپرز دو نوع مويرگ وجود دارد كه مولكول  

  شود. شكل روده قرار دارد، يك ياخته محسوب مي هاي حلقوي خوردگي ج) هر پرز كه روي سطح چين  

  هاي پوششي، داراي ريزپرز باشند. توانند مثل ياخته كنندهٔ هورمون مي هاي ترشح د) ياخته  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۰۰۶۵كد سؤال: 

  بدن انسان سكرتين برخلاف گاسترين ............... در  -۱۴

  شود. ) باعث افزايش ترشح بيكربنات به خون مي۱  

  شود. ) باعث افزايش ترشح كلريدريك اسيد به معده مي۲  

  گذارد كه از آن ترشح شده است. ) بر همان اندامي اثر مي۳  

  ) در خنثي نمودن كيموس موجود در دوازدهه نقش دارد.۴  
  ۵۲۶۵۶۹ال: كد سؤ

  كدام گزينه در رابطه با ساختار و عمل دستگاه گوارش انسان درست است؟ -۱۵

  ) بندارهٔ بين كولون افقي و كولون پايين رو در سمت چپ بدن قرار دارد.۱  

  شود. روده شل مي افتد كه بندارهٔ خارجي راست ) انعكاس دفع زماني به راه مي۲  

  رگ، سمت راست رودهٔ بزرگ قرار دارد.) بندارهٔ بين رودهٔ باريك و رودهٔ بز۳  

  ) يكي از اعمال رودهٔ بزرگ شبيه عمل هزارلا در نشخواركنندگان است.۴  
  ۳۲۰۱۲۲كد سؤال: 
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  است؟  نادرستكدام گزينه دربارهٔ پارامسي  -۱۶

  متفاوت دارد. ) برخلاف هيدر راه ورود مواد غذايي و خروج مواد دفعي۲  اي دارد. ياخته ) همانند هيدر گوارش درون۱  

  اي است. ياخته ) برخلاف كرم كدو جانوري تك۴  ) همانند كرم كدو دستگاه گوارش ندارد.۳  
  ۵۲۶۵۶۴كد سؤال: 

  در معدهٔ گاو بخش ............... بخش ............... . -۱۷

  كند سيرابي، سلولز موجود در مواد غذايي را تجزيه مي -) شيردان همانند۱  

  گيرد شده قرار مي نگاري، در مجاورت با غذاي دو بار جويده -) سيرابي برخلاف۲  

  كند يافته را جذب مي هزارلا، بخشي از مواد غذايي گوارش -) شيردان همانند۳  

  سيرابي، مستقيماً به نگاري راه ندارد -) شيردان برخلاف۴  
  ۵۲۶۵۶۵كد سؤال: 

  باشد؟ چند مورد زير دربارهٔ هيدر درست مي -۱٨

  باشند. هاي آن داراي تاژك مي ز ياختهالف) تعدادي ا  

  شود. اي انجام مي ياخته اي قبل از برون ياخته ب) گوارش درون  

  اي هستند. هاي پوشانندهٔ حفرهٔ گوارش، استوانه ج) ياخته  

  شوند. هاي جدار حفرهٔ گوارشي مي د) ذرات غذايي با انتشار تسهيل شده وارد ياخته  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۰۰۷۰كد سؤال: 

  دارد؟ تفاوتها  كدام گزينه دربارهٔ ياختۀ پشتيبان سازندهٔ غلاف ميلين، از نظر درستي با ساير گزينه -۱۹

  شود. ) سبب كاهش تماس غشاي ياختۀ عصبي با محيط اطراف نورون مي۱  

  شود. ) سبب افزايش سرعت هدايت پيام عصبي در طول يك ياختۀ عصبي مي۲  

  تواند توسط اين غلاف احاطه شود. اي نمي اخته) محل خروج آكسون از جسم ي۳  

  ) ميزان نسبت سطح به حجم در اين ياخته بسيار كم است.۴  
  ۵۲۴۷٨٨كد سؤال: 

  شده، ............... در نقطۀ مشخص -۲۰

  دار سديمي باز است. ) كانال دريچه۱  

  شود. ) پتاسيم به سلول وارد نمي۲  

  كند. ) ياختۀ عصبي، انرژي مصرف نمي۳  

  شود. ) سديم از سلول خارج مي۴  

  ۳۱۹۵۴۱كد سؤال: 
  درستي بيان شده است؟  رو، كدام گزينه به با توجه به شكل روبه -۲۱

باشد، در اين  B) در صورتي كه هستۀ ياختۀ عصبي در سمت ۱  

  است. Aسمت  تار انتقال پيام عصبي به

دهندهٔ آسه (آكسـون) اسـت كـه  ) در صورتي اين تار نشان۲  

  باشد. Aسمت  يت جهشي در آن بهجهت هدا

، اين بخش از تـار Bسمت  ) با توجه به هدايت پيام عصبي به۳  

  دهندهٔ دندريت باشد. تواند نشان مي

) در صورتي كه محل قرارگيري بخشي كه اندازه و كار ياخته ۴  

دهندهٔ  باشـد، تـار نشـان Aكند در سـمت  را مشخص مي

  دارينه (دندريت) است.
  ۵۲۴۷۷۳كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟  كدام گزينه قطعاً به -۲۲

  ، يك ياختۀ عصبي است، ولي ممكن است غلاف ميلين نداشته باشد.A) ياختۀ ۱  

در  ADPو توليـد  ATP، با مصـرف Bهاي عصبي در بخش  ) آزاد شدن ناقل۲  

  گيرد. اين بخش صورت مي

غشاي ياختـۀ ، ميزان B) با آزاد شدن ريزكيسۀ حاوي ناقل عصبي در بخش ۳  

  يابد. اي تغيير مي همايه پيش

، سبب تغيير نفوذپـذيري غشـاي ياختـۀ B) ناقل عصبي آزادشده در بخش ۴  

  شود. ها مي اي به يون همايه پس
  ۵۲۴۷۷۵كد سؤال: 
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  د.شده از ............... ، نقش دار در بدن انساني بالغ و سالم، ............... در پردازش اطلاعات گرفته -۲۳

  هاي آن با پوشش ژلاتيني در تماس است هاي مكانيكي كه مژك گيرنده -) مغز مياني۱  

  كنند را تجزيه مي Aكمك ويتامين  شده به هايي كه براي فعاليت خود مادهٔ ساخته گيرنده -) پل مغزي۲  

  هاي چشايي دهان، براي تشخيص مزهٔ آمينو اسيد گلوتامين گيرنده -) هيپوتالاموس۳  

  اي عمود بر هم در گوش هاي موجود در قاعدهٔ مجاري نيم دايره گيرنده -زي) پل مغ۴  
  ۵۲۶۲۱۵كد سؤال: 

  بيان شده است؟  نادرستيكدام گزينه در ارتباط با حفاظت از مغز و نخاع به  -۲۴

  ترين پردهٔ مننژ، در طرفين خود بافت پيوندي دارد. ) خارجي۱  

  تماس است. جمجمه در ) قطورترين پردهٔ مننژ با استخوان۲  

  هاي مغز و نخاع به يكديگر چسبيده و فاقد منافذ هستند. هاي بافت پوششي مويرگ ) ياخته۳  

  ها به نخاع شود. تواند در شرايط طبيعي مانع از نفوذ ميكروب مغزي مي -) سد خوني۴  
  ۵۲۴۷۷۶كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -۲۵

  تر است. هاي بدون ميلين سريع دار از رشته رشتۀ عصبي ميلينالف) هدايت پيام عصبي در هر   

  شود. سرعت منتقل مي ب) پيام عصبي درون رشتۀ عصبي از يك گره رانويه به گره ديگر به  

  ، ميلين دارند. هاي حسي هاي اسكلتي برخلاف نورون هاي حركتي ماهيچه  ج) نورون  

  واسطۀ پايانۀ آسۀ خود ندارند. ري همايه بههاي بافت عصبي امكان برقرا د) تعدادي از ياخته  

 ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۲۳۹۳۹كد سؤال: 

  ديده ...............  آسيب ديدن بخشي از دستگاه عصبي مركزي شخصي در اثر تصادف، موجب شده كه احساس گرسنگي نداشته باشد. بخش آسيب - ۲۶

  اي (ليمبيك) ارتباط ندارد. كناره) با سامانۀ ۲  ) در تنظيم فشار خون هم نقش دارد.۱  

  ترين بخش مغز است. ) پايين۴  ) محل پردازش اوليۀ اطلاعات حسي است.۳  
  ۳۱۹۵۲۹كد سؤال: 

  تواند رخ دهد؟ ترين قسمت مغز، چند مورد مي با قطع شدن ارتباط مغز و نخاع در پايين -۲۷

 شود. هاي بدن به مغز، مختل مي هاي حسي از اندام الف) ارسال پيام  

  شود. عقب كشيدن دست، متوقف مي  ب) انعكاس  

 شود. ها، مختل مي هاي حركتي از مغز به اندام ج) ارسال پيام  

  شود. هاي محيطي، متوقف مي ها به محرك ارادي ماهيچهغير د) پاسخ  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۷۳۴۴كد سؤال: 

  است؟ نادرست، كدام گزينه رو شكل روبهبا توجه به  -۲٨

  در عمل پاكسازي مجاري هوا نقش دارد.» ج) «۱  

  اي خارجي خاتمه دهد. دنده هاي بين تواند به انقباض ماهيچه مي» ب) «۲  

  ده قلب را تغيير دهد. تواند برون مي» د«برخلاف » ج) «۳  

  كند. دريافت ميها پيام  از چشم» الف«همانند » ه) «۴  

  ۳۴۴۲۴۰كد سؤال: 
  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه، در رابطه با انعكاس عقب كشيدن دست به -۲۹

  ايستد. ) ماهيچۀ سه سر بازو تحت تأثير ناقل مهاري نورون حركتي از انقباض باز مي۱  

  كند. روي مي صورت جهشي پيش ) در هر دو نوع نورون حركتي، هدايت پيام به۲  

  شود. آسه (آكسون) نورون حسي با عبور از بخش سفيد نخاع، وارد بخش خاكستري آن مي) ۳  

  گيرند. ) هر دو نوع نورون رابط در بخش خاكستري نخاع، تحت تأثير يك نوع ناقل عصبي قرار مي۴  
  ۵۲۴۷۹۳كد سؤال: 

  ان شده است؟بي نادرستيهاي مكانيكي موجود در بدن انسان به  چند مورد در رابطه با گيرنده -۳۰

  الف) تنها در پوست موجود هستند، اما در بعضي نواحي نسبت به نواحي ديگر تجمع بيشتري دارند.  

  ها برخلاف گيرندهٔ فشار، درون غلاف بافت پوششي قرار نگرفته است. ب) انتهاي دارينه (دندريت) بعضي از اين گيرنده  

  كند. حفاظتي در بدن است در حضور مداوم محرك سازش پيدا نميها كه مسئول ايجاد سازوكار  ج) نوعي از اين گيرنده  

  يابد. اطلاع هم به نسبت بدن مختلف هاي قسمت قرارگيري چگونگي از مخ كه شود مي موجب و فعال حركت، هنگام در فقط ها گيرنده اين از نوعي د)  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
  ۵۲۴۷۹۱كد سؤال: 
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  است؟ نادرستچشم انسان  كدام گزينه در ارتباط با -۳۱

  نقش دارد.  ) نوعي بافت پيوندي در حفاظت از كرهٔ چشم۱  

  اي هستند. هسته هاي بندارهٔ پيلور، تك اي عنبيه مانند ياخته هاي ماهيچه ) ياخته۲  

  شود. ) هنگام نگاه كردن به اشياي نزديك، قطر عدسي چشم بيشتر مي۳  

  اي و شفاف قرار دارد. سمت مايع ژله ) تحدب بيشتر عدسي چشم، به۴  
  ۳۴٨۳۷۹كد سؤال: 

  كدام عبارت درست است؟ -۳۲

  دهد. هاي مخطط خود، قطر مردمك را تغيير مي واسطۀ ماهيچه ) عنبيه به۱  

  كنند. هاي مژكي انرژي بيشتري مصرف مي ) در هنگام ديدن اجسام نزديك، ماهيچه۲  

  هاي ماهيچۀ مژكي، نسبت به ديدن تصاوير نزديك بيشتر است. توليدي توسط ياخته 2CO) در هنگام ديدن تصاوير دور، ميزان ۳  

  هاي مژكي برخلاف عنبيه در تماس مستقيم با عدسي چشم قرار دارند. ) ماهيچه۴  
  ۳۵٨۹۹۱كد سؤال: 

  رستي بيان شده باشد؟د به تواند نمييك از موارد زير  بيند. كدام فردي هنگام مطالعۀ كتاب، متن را واضح نمي -۳۳

  شود. دليل سفت شدن عدسي تصاوير متن بر روي شبكيه تشكيل نمي ) به۱  

  يكنواختي در قرنيه و يا عدسي فرد به آستيگماتيسم مبتلا است. عدمدليل  ) به۲  

  شود. دليل بزرگ بودن كرهٔ چشم، تصاوير اجسام دور در جلوي عدسي تشكيل مي ) به۳  

  باشد. براي ساخت مادهٔ حساس به نور مي Aويتامين  ) فرد دچار كمبود شديد۴  
  ۳۴٨۳٨۰كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، جملۀ زير را به -۳۴

  ................»اي و شفاف داخل چشم ................ از اندازهٔ طبيعي باشد،   در فردي كه ميزان مادهٔ ژله«  

شوند و با استفاده از عينك مناسب پرتوهـاي تصـوير از قرنيـه دور و بـه  ي شبكيه متمركز ميپرتوهاي نور اجسام نزديك، جلو -الف) كمتر  

  شوند. شبكيه نزديك مي

شوند و با استفاده از عينك مناسب پرتوهاي تصـوير از عدسـي و قرنيـه دور  پرتوهاي نور اجسام دور، جلوي شبكيه متمركز مي -ب) بيشتر  

  شوند. مي

  شوند و استفاده از عينك عدسي همگرا جهت درمان مناسب است. جسام دور، پشت شبكيه متمركز ميپرتوهاي نور ا -ج) كمتر  

  طور قطع نياز به عينك ندارد. شوند و اين فرد به پرتوهاي نور اجسام نزديك، روي شبكيه متمركز مي -د) بيشتر  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۵٨۹۹۰كد سؤال: 

  خود را كنار بگذارد. كدام گزينه در مورد اين فرد، در حالت مطالعه قطعاً درست است؟فردي بايد براي مطالعه، عينك  -۳۵

  شوند. ) پرتوهاي نورِ متن كتاب، در جلوي شبكيه متمركز مي۱  

  بين است. ) در عينك فرد از عدسي محدب استفاده شده و فرد نزديك۲  

  ها در حالت انقباض قرار دارند. هاي مژگاني چشم ) ماهيچه۳  

  است. تر بزرگ) كرهٔ چشمان فرد از حالت طبيعي مقداري ۴  
  ۳۶۹۹۶۵كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به -۳۶

  ) سطح تماس عدسي با زلاليه، بيشتر از سطح تماس آن با زجاجيه است.۱  

  اي نسبت به مخروطي، حساسيت كمتري به نور دارند. هاي استوانه ) ياخته۲  

  دهند. ني با تماس مستقيم به عدسي چشم، تحدب آن را تغيير ميهاي مژگا ) ماهيچه۳  

  روند. هاي عصب بينايي يك چشم، به نيمكرهٔ مخ مقابل نمي ) همۀ آسه۴  
  ۳۲۷۳۴۰كد سؤال: 

  ها تفاوت دارد؟ در ارتباط با چشم گاو، كدام عبارت از نظر درستي يا نادرستي با ساير گزينه -۳۷

  يشتر از تحدب آن در سطح پشتي است.) تحدب عدسي در سطح جلويي، ب۱  

  گيرند. ) براي تشخيص بالا و پايين چشم، فاصلۀ عصب بينايي تا عدسي را در نظر مي۲  

  دهد. هاي نوري چشم را افزايش مي هاي صاف شعاعي عنبيه، تحريك گيرنده ) انقباض ماهيچه۳  

  ي است.سمت بين تر آن به شود و بخش پهن مرغ ديده مي شكل تخم ) عدسي به۴  
  ۵۲۶۲۰۴كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ در رابطه با ساختارهاي مرتبط با گوش انسان سالم در حالت ايستاده، چند مورد به -۳٨

  الف) استخوان چكشي حداقل در دو محل با استخوان جمجمه ارتباط دارد.  

  دارد. ب) دستۀ استخوان چكشي در موقعيت بالاتري نسبت به كف استخوان ركابي قرار  

  تواند با فشار هواي مجراي شنوايي يكسان باشد. ج) فشار هواي درون شيپور استاش مي  

  روند. سوي مغز مي هاي عصب گوش فقط از بخش حلزوني خارج شده و به د) شاخه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۲۶۲۱۱كد سؤال: 
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  ها تفاوت دارد؟ زينهدرستي يا نادرستي كدام گزينه در مورد گوش انسان با ساير گ -۳۹

 تواند از دو راه مختلف وارد گوش انسان شود. ) هوا مي۱  

  ) عصب شنوايي همانند عصب نخاعي، دو ريشه (شاخه) دارد.۲  

 هاي گوش در دو مفصل شركت دارد. ) يكي از استخوان۳  

  ها و مواد ترشحي حفاظتي وجود دارد. ) در گوش بيروني، مژك۴  
  ۳٨۲۲۵۷كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي مورد عبارت زير را به چند -۴۰

  ..............»گيرندهٔ بويايي انسان مانند گيرندهٔ «  

    الف) تعادلي، داراي مژك است.  

  ب) فشار، بخشي از بافت عصبي است.  

  ج) چشائي، نوعي گيرندهٔ شيميايي است.  

  د) درد، فاقد پوشش پيوندي است.  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۷۳۴۳كد سؤال: 

  كدام عبارت در مورد خط جانبي ماهي درست است؟ -۴۱

  هاي بويايي انسان، نوعي نورون هستند. هاي موجود در آن، مانند گيرنده ) گيرنده۱  

  رود. آورند كه به مغز ماهي مي وجود مي هاي آن، در مجموع عصبي را به هاي گيرنده ) آكسون۲  

  قرار دارد.) درون كانال آن تعداد زيادي پوشش ژلاتيني ۳  

  ها قرار دارد. ) عصب مربوط به آن، درون كانالِ زير پولك۴  
  ۳۴۹۲۴۵كد سؤال: 

  كدام گزينه در رابطه با چشم زنبور درست است؟ -۴۲

  ) هر چشم، يك عدسي، يك قرنيه و تعدادي گيرندهٔ نوري دارد.۱  

  كند. پارچه از جسم موردنظر ايجاد مي ) هر چشم تصويري موزاييكي و يك۲  

  هاي نوري، تنها توانايي دريافت پرتوهاي فرابنفش را دارند. ) گيرنده۳  

  شود. هاي عصبي به طرف چند گره برده مي ) پيام بينايي توسط رشته۴  
  ۳۷۱۲۰۰كد سؤال: 

  است؟ داده انجام انسان و يماه مغز نيب يدرست ۀسيمقا ريز موارد از مورد چند -۴۳

  .باشد ينم تماس در النخاع بصل با ميمستق صورت به مخ انسان همانند يماه مغز در )الف  

  .شود يم مخ وارد النخاع بصل از عبور بدون ييايبو حس اطلاعات ،انسان همانند يماه مغز در )ب  

  .كند يم فراهم را يطيمح اطلاعات از يشتريب بخش انسان به نسبت يماه در ييايبو حس )ج  

  .دارد وجود يينايب حس اطلاعات ردازشپ يبرا لوب دو انسان برخلاف يماه مغز در )د  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۲٨۰۶۷كد سؤال: 

   باشد؟ يم درست جانوران در يحس يها رندهيگ با ارتباط در ريز ۀنيگز كدام -۴۴

  .شود يم دهيد ييايميش يها رندهيگ دارينه (دندريت) و اي ياخته جسم تنها مگس يحس يموها درون )۱  

  .دارد را پروانه شاخك مثل ياتيجزئ دنيد ييتوانا انسان همانند ،دارد يشكم يصبع طناب كه يجانور )۲  

  .است متصل يعصب ۀرشت دو ،دارد بانيپشت ۀاختي خود كنار در كه يماه پولك ريز در يحس هٔرنديگ ينوع به )۳  

  .دكن يم كيتحر را پرده به متصل يكيمكان يها رندهيگ يصوت امواج ركيرجيج مانند انسان در )۴  
  ۵۲٨۰۶۰كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام عبارت دربارهٔ مغز ماهي به -۴۵

  شود. از مخ است و عصب بينايي از زير وارد آن مي تر كوچك) لوب بينايي آن ۱  

  تر است. هاي بويايي نزديك ) مخچه نسبت به مخ، به لوب۲  

  ) عصب بويايي و عصب نخاعي در يك راستا قرار دارند.۳  

  داران است. از بقيۀ مهره تر بزرگازهٔ آن به نسبت وزن بدن، ) اند۴  
  ۳۴۹۲۳۶كد سؤال: 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص امیتم برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

 
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

  

   ۱۴۰۲ تیر ۲۳آزمون آزمایشی 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 40  75 46  30  فيزيك

  دقيقه 35  110  76  35  شيمي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  65ها:  تعداد كل پرسش
 

 یهـا کارنامـه ماننـد خود ییطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام داوطلب
  ن،یــــآنلا یهــــا آزمــــون شیپــــ ،ارزشــــیابی آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

،یزشــآمو  کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز الؤ ســ بانــک
ـــ ـــون ویآرش ـــا آزم ـــهیگز یه ـــا ، ...و دو ن ـــتفاده ب ـــمار  از اس ـــ ۀش یداوطلب

ـــه( ـــوان ب ـــام عن ـــاربر  ن ـــد و )یک ـــ ک ـــه( خـــود یمل ـــوان ب ـــور رمـــز عن )عب
 شخصی صفحۀ منوی از و دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد

  کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورت در ــه یص ــیا ک ــت ینترنت ــام ثب ــرده ن ــا ک ــز د،ی ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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  ............... است. SIهاي اصلي و يكاي آن در  كميّت ............... جزء كميّت -۴۶

  درجۀ سلسيوس -دما) ۴  آمپر -جريان الكتريكي) ۳  گرم -جرم) ۲  پاسكال -فشار) ۱  
  ۵۲۳۴٨۲كد سؤال: 

  اي هستند؟ ها نرده تكميّ يك از موارد زير، همۀ در كدام -۴۷

  جريان الكتريكي -جرم -) زمان۴  جرم -نيرو -) تندي۳  سرعت -انرژي -) فشار۲  نيرو -شتاب -) سرعت۱  
  ۴۳۰٨۳۰كد سؤال: 

  كدام گزينه درست بيان شده است؟ -۴٨

  مانند. و معتبر باقي ميهاي فيزيك، در طول زمان همواره بدون تغيير  ها و نظريه ) مدل۱  

  هاي جديد نباشد. گيرد كه آن مدل پاسخگوي نتايج آزمايش ) بازنگري يك مدل فيزيكي، زماني مورد نياز قرار مي۲  

  گيري را به صفر رساند. ه توان خطاي انداز گيري با دقت، مي ) با استفاده از وسايل اندازه۳  

  كننده بر روي آن پديدهٔ فيزيكي مد نظر قرار گيرند. زئي و اثرهاي مهم و تعيينسازي، بايد تمام اثرهاي ج  مدل فرايند) در ۴  
  ۴۳۰٨٨۶كد سؤال: 

  ؟نيست قبول قابل پديده اين فيزيكي سازي مدل در سازي ساده كدام توپ، حركت بررسي در كند. مي پرتاب سبد طرف به را بسكتبال توپ بازيكني - ۴۹

  ده گرفتن اندازه و شكل توپ) نادي۲    ) ناديده گرفتن مقاومت هوا۱  

  هاي مختلف نسبت به زمين ) ناديده گرفتن تغيير وزن توپ، در فاصله۴  ) ناديده گرفتن نيروي جاذبۀ زمين۳  
  ۴۳۱۰۴۶كد سؤال: 

/قطر موي انسان  -۵۰ m0   صورت نمادگذاري علمي كدام است؟  است. اين مقدار برحسب پيكومتر و به 00000801

  ۱ (/  68 01 10  ۲ (/  68 01 10  ۳ (/  38 01 10  ۴ (/  38 01 10  
  ۴۳۰۱۴۴كد سؤال: 

  در تساوي زير، جاي يكي از يكاها با مربع نشان داده شده است. اين يكا كدام است؟ -۵۱

g.cm kg.

s s


 

2 13
2 21   انرژي جنبشي يك ذره10

  ۱ (mm2  ۲ (dm2  ۳ (m2  ۴ (km2   
  ۴۳۱۰۵۲كد سؤال: 

از يك شيلنگ باغباني، آب با آهنگ  -۵۲
cm

s

3
  ه است؟شود. آهنگ خروج آب از اين شيلنگ، چند ليتر بر دقيق خارج مي 200

  ۱ (۱۲  ۲ ( 612 10  ۳ (۱۲۰۰  ۴ (۱۲۰   
  ۴۳۰٨۹۶كد سؤال: 

  درستي انجام شده است؟ چه تعداد از تبديل يكاهاي زير، به -۵۳

þ²H) J) N)kg mg mm nm
/ m / m / / /

cm km ns min
         12 6 4 15 171 4 10 1 4 10 5 5 10 5 5 10 7 1 2 10  

  صفر ) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۴۷۵۷۰۴كد سؤال: 

گيري ايـن دو ابـزار  شده است. دقـت انـدازه  يك دماسنج رقمي (ديجيتال) نمايش داده (2)در شكل  يك آمپرسنج مدرج و (1)در شكل  -۵۴

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به

  ۱ (A1  و/ C0 01   

  ۲ (/ A0 /و  1 C0 01  

  ۳ (A1  و/ C0 1  

  ۴ (/ A0 /و  1 C0 1  
  ۵۵۲۵۰۳كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 »خازن« یابتدا تا ۱ فصل :۲ فیزیک      ۱ فصل :۱ فیزیک

´ 40  
پيشنهادي زمان  

(1) ®§{ (2) ®§{

1 20
A C


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Aترتيب به Cو  A ،Bچگالي سه مايع  -۵۵
g

L
  310 ،B

kg
/

L
  0 Cو 88

g
/

m
   6

30 92 نشـدني را  است. اين سـه مـايع مخلوط 10

  درستي نشان داده شده است؟ ها، در كدام گزينه به ريزيم. ترتيب قرار گرفتن مايع اي مي درون يك استوانۀ شيشه

  ۱(   ۲ (  ۳(   ۴ (  
  ۴۳۰۶۱۵كد سؤال: 

از آهن ساخته شده است. جـرم ايـن لولـه چنـد كيلـوگرم اسـت؟  cm۴و شعاع داخلي  cm۶، شعاع خارجي cm۲۰طول  اي توخالي به لوله -۵۶

)  ÀA¸و  3
g

cm
  38( 

  ۱ (/7 68  ۲ (/9 6  ۳ (/14 2  ۴ (/17 28  
  ۴۰۰۶۷۷كد سؤال: 

Aهاي  به چگالي Bو  Aجسمي از دو مادهٔ  -۵۷
g

cm
  Bو  34

g

cm
   Aرا مـادهٔ  درصـد حجـم آن ۴۰طوري ساخته شده اسـت كـه  36

  متر مكعب است؟  دهد. چگالي اين جسم چند گرم بر سانتي تشكيل مي

  ۱ (/4 8  ۲ (۵  ۳ (/5 2  ۴ (/5 4  
  ۴۳۰۰۷۲كد سؤال: 

اندازيم. سطح آب قبل از انداختن سنگ درون آن، مقابل خـط نشـانۀ  كه حاوي آب است، ميرا درون استوانۀ مدرجي  g200سنگي به جرم  قطعه - ۵٨

cm3250 سنگ، مقابل خط نشانۀ  و پس از انداختن قطعهcm3290  است. چگالي اين سنگ چند كيلوگرم بر متر مكعب
kg

( )
m3 است؟  

  ۱ (/0 2  ۲ (۵  ۳ (۲۰۰  ۴ (۵۰۰۰   
  ۴۳۰۹۴۳كد سؤال: 

است. جـرم  cm3100ها  آن و مجموع حجم g730طوري كه مجموع جرم جيوه و آب،  ايم؛ به رو، مقداري جيوه و آب ريخته درون ظرف روبه -۵۹

[Ã¼½آب درون ظرف چند گرم است؟ (
g

/
cm

  313 JAو  6
g

cm
  31(  

  ۱ (۵۰ 

  ۲ (۶۰  

  ۳ (۷۰  

  ۴ (٨۰  
  ۴۳۰۵۲۱كد سؤال: 

رو (سري الكتريسيتۀ مالشي)، اگر در اثر مالش تفلون با نايلون تعداد  با توجه به جدول روبه -۶۰ 105 شـود، بـار  مبادلـه هـا  آن الكترون بين 10

eاند و  نايلون كدام است؟ (هر دو ماده در ابتدا خنثي بوده الكتريكي / C  191 6 10(  

  ۱ (C 8   

  ۲ (nC8   

  ۳ (nC8   

  ۴ (C 8   
  ۴۵۶۳۵۱كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات
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qمطابق شكل، سه بار الكتريكي  -۶۱ C 1 4 ،q C  2 برابر صفر و  q3اند. اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بار  روي يك خط ثابت شده q3و  1

/برابر  q2اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بار  N0 چند ميكروكولن است؟  q3است. بار  045
Nm

(k )
C

 
29

29 10   

  ۱ (2  

  ۲ (1  

  ۳ (۱  

  ۴ (۲  
  ۳۹۹٨۳۲كد سؤال: 

qو  q1رهاي دو كرهٔ كوچك فلزي مشابه داراي با -۶۲ q 2 كنند،  از يكديگر قرار دارند و اندازهٔ نيرويي كه بر يكديگر وارد مي dدر فاصلۀ  15

F كننـد،  دهيم. در اين حالت اندازه نيرويي كه بـر يكـديگر وارد مي ها قرار مي دهيم و در همان محل . دو كره را با هم تماس مياستF شـود. مي 

نسبت 
F

F


  كدام است؟ 

  ۱ (
4
5  ۲ (

9
5  ۳ (

3
5  ۴ (

4
9  

  ۱۱۶۶۴۴كد سؤال: 
qمطابق شكل، سه بار الكتريكي  -۶۳ nC1 1 ،q2  وq3  روي محورهاي مختصاتxy  قرار دارند. اگر برايند نيروي الكتريكي وارد بـرq1  در

SI  برابر باF i j   7 710 9 10
 

كدامند؟ ( q3و  q2باشد، بارهاي  
N m

k
C


 

29
29 10(  

  ۱ (
q nC

q nC

  
  

2
3

1
1  ۲ (

q nC

q nC

  
  

2
3

9
1   

  ۳ (
q nC

q nC

  
  

2
3

1
9  ۴ (

q nC

q nC

  
  

2
3

1
1   

  ۳۱۹۵۵۶كد سؤال: 

Nبزرگي   اي به  گيرند، نيروي دافعه متري از هم قرار مي ۳است. وقتي اين دو ذره در فاصلۀ  C5مجموع بار الكتريكي دو ذره  -۶۴ 34 بـه  10

چند ميكروكولن است؟  تر كوچككنند. بار  هم وارد مي
N m

(k )
C


 

29
29 10  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۵۷۲۴۴كد سؤال: 

ايم.  الكترون از يك گوي گرفته و به ديگري داده nاي عمودي برده،   را داخل لوله mنثاي مشابه و كوچك به جرم ، دو گوي خرو روبهدر شكل  -۶۵

ها با سطح داخلي لولـه  يك از موارد زير متناسب است؟ (گلوله با كدام dمعلّق مانده است. فاصلۀ  Aاز گوي  dدر فاصلۀ  Bبر اثر اين كار، گوي 

  اصطكاك ندارند.)

  ۱ (n  

  ۲ (n  

  ۳ (m  

  ۴ (m   
  ۳۵۷۲۵۳كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

1q

2q

3q30cm

10cm

y

x

d

A

B



m2

q ?3   q C2 1 q C 1 4
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رو رسـم شـده  ميدان الكتريكي يك ذرهٔ باردار برحسب فاصله از آن، در نمـودار روبـه -۶۶

  چقدر است؟  متري از آن ۲است. اندازهٔ بار الكتريكي و بزرگي ميدان در فاصلۀ 

N.m
(k )

C
 

29
29 10   

  ۱ (nC1  و
N

/
C

4 5   ۲( nC1 و 
N

/
C

0 9   

  ۳( nC2 و 
N

/
C

4 5   ۴( nC2 و 
N

/
C

0 9   
  ۳۴٨٨۲۵كد سؤال: 

، برابر بـا Aدر نقطۀ  qرو، ميدان الكتريكي حاصل از بار  اگر در شكل روبه -۶۷
N

E ( )i
C

   54 10


در  Bباشـد، ميـدان الكتريكـي در نقطـۀ  

  كدام خواهد بود؟ SIدستگاه 

  ۱ (i510


  ۲ (i 510


   

  ۳ (i 52 10


  ۴ (i  52 10


   
  ۳۵۵۷۲۹كد سؤال: 

اند. اندازهٔ ميدان الكتريكي برايند، در وسط خط واصل دو ذره، چند نيوتون بر  متري از هم ثابت شده ۱۶مطابق شكل، دو ذرهٔ باردار در فاصلۀ  -۶٨

كولن است؟
N m

(k )
C


 

29
29 10   

  ۱ ( 39 1016  ۲ ( 35 108   

  ۳ ( 39 108  ۴ ( 311 108   
  ۳۵۵۷۳۳كد سؤال: 

هاي يك مربع قرار دارند. اگر علامت هر يـك از  اي در رأس مطابق شكل، چهار بار نقطه -۶۹

(مركـز مربـع)، چنـد  Mميدان الكتريكي خالص در نقطۀ بارها قرينه گردد، جهت بردار 

  كند؟  درجه تغيير مي

  ۱ (45   ۲ (60  

  ۳ (90  ۴ (180  
  ۳٨۲۲٨۱كد سؤال: 

qاي  مطابق شكل، دو بار نقطه -۷۰ C 1 qو  4 C  2 در صـفحۀ مختصـات ثابـت  3

كدام است؟  Aاند. بردار ميدان الكتريكي در نقطۀ  شده
N m

(k )
C


 

29
29 10  

  ۱ (
N N

( )i ( ) j
C C

  3 33 10 10
 

   

  ۲ (
N N

( )i ( ) j
C C

   3 33 10 10
 

  

  ۳ (
N N

( )i ( ) j
C C

    3 36 10 6 10
 

  

  ۴ (
N N

( )i ( ) j
C C

   3 36 10 6 10
 

  
  ۳٨۲۲٨۳كد سؤال: 
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را  qو ديگـري بـا بـار  q، يكي با بار g60هاي يكسان  مطابق شكل، دو ذره با جرم -۷۱

دازهٔ بـا انـپايين  روبـهدرون يك ميدان الكتريكيِ يكنواختِ قائمِ 
N

E
C

  53 قـرار  10

سـمت بـالا  به aبا شـتاب  qسمت پايين و ذرهٔ  به a3با شتاب  qدهيم. اگر ذرهٔ  مي

چند ميكروكولن است؟  qشروع به حركت كند، 
m

(g )
s210   

  ۱ (۱   ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴ 
  ۳۶۷۷۲۹كد سؤال: 

كنيم. كدام گزينه در مورد كـار نيـروي  جا مي درون يك ميدان الكتريكي مطابق شكل، جابه Bتا نقطۀ  Aيك بار الكتريكي منفي را از نقطۀ  -۷۲

  درست است؟ Bو  Aجايي و مقايسۀ پتانسيل الكتريكي نقاط  ميدان الكتريكي در اين جابه

  ۱ (
E

A B

W

V V


 

0
  ۲ (

E

A B

W

V V


 

0
   

  ۳ (
E

A B

W

V V


 

0
  ۴ (

E

A B

W

V V


 

0
   

  ۵۳۵۳۱۷كد سؤال: 
، ، يك گوي رساناي باردار توسط نخ عايقي درون يك كرهٔ فلزي خنثي قرار دارد. اگر نخ را قطع كنيم تا گوي به كف كره بيفتدرو روبهدر شكل  -۷۳

  دهد؟ درستي نشان مي كدام شكل توزيع بار را پس از افتادن به

  

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

  ۳۲۷۴۰۳كد سؤال: 

الكتريكي يكنواختي با بزرگي در شكل، خطوط ميدان  -۷۴
V

E
m

  65 qايِ  شده است. اگر بـار الكتريكـي نقطـه  نشان داده 10 nC 2  را

ABجا كنيم و  جابه Cو سپس تا نقطۀ  Bتا نقطۀ  Aابتدا از نقطۀ  cm BCو 40 cm رژي پتانسيل الكتريكي بار چنـد باشد، تغيير ان 30

  ژول خواهد شد؟  ميلي

  ۱ (7  

  ۲ (3  

  ۳( 3  

  ۴( 7  
  ۴۵۶۳۵۷كد سؤال: 
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بزرگي  ي يكنواختي بهرو، ميدان الكتريك شكل روبه -۷۵
N

C
برابـر بـا  Nو  Mپتانسيل الكتريكي بين دو نقطـۀ  دهد. اگر اختلاف را نشان مي 8000

N MV V V  80  باشد، فاصلۀM  تاN متر و جهت ميدان الكتريكي كدام است؟ برحسب سانتي  

  ۱ (/6   بالا -4

  ۲ (/6   پايين -4

  پايين -۱) ۳  

  بالا -۱) ۴  
  ۴۹۵۷۷۵كد سؤال: 

  

  عنصر تكنسيم درست هستند؟ در موردها  كدام عبارت -۷۶

  اي ساخته شده است.  الف) نخستين عنصري است كه در واكنشگاه هسته  

Tc99ب) همۀ   
  شود. طور مصنوعي ساخته مي موجود در جهان، به 43

  توان مقادير زيادي از آن را تهيه نمود. عمر آن زياد است و مي پ) نيم  

  كند. ت) اندازهٔ آن مشابه يون يديد است و غدهٔ تيروئيد آن را جذب مي  

  »ت«و  »پ«، »ب«، »الف«) ۴  »ت«و » ب«) ۳  »ت«و » ب«، »الف«) ۲  »ب«و » الف«) ۱  
  ۳۶۳۶٨۵كد سؤال: 

Y39هاي  ، دو واحد كمتر از تعداد نوترونXهاي يون  اگر تعداد الكترون -۷۷
  باشد، با توجه به جدول زير، كدام گزينه درست است؟ 19

                                  

                                    

                               A    

  B                               

                                  

                                  

                                  

  ۱ (X خواص شيميايي مشابهي با ،A .۲  دارد (X  وY.در يك دوره از جدول قرار دارند ،  

  ۳ (X  عدد اتمي ۴  جدول قرار دارد. ۱۷در گروه (B دو برابر عدد اتمي ،X .است  
  ۴٨۳۹۳۵كد سؤال: 

  ت است؟كدام گزينه درس -۷٨

  اي ساخته شد.  ، نخستين عنصري بود كه در راكتور هسته۲۳۵) اورانيمِ ۱  

  سازي ايزوتوپي هستند. ) تعداد معدودي از كشورهاي جهان داراي فناوري غني۲  

  دار، پرتوزا هستند. هاي گلوكز نشان ) همۀ اتم۳  

  ي را تشخيص داد.هاي سرطان توان توده هاي گلوكز در بدن، مي ) از تجمع راديوايزوتوپ۴  
  ۳۶۳۴۶۴كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

 »شوند یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها« یابتدا تا ۱ فصل :۲ شیمی      »اتم ساختار« یابتدا تا ۱ فصل :۱ شیمی

´ 35
پيشنهادي زمان

M

N
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  ها درست هستند؟ كدام عبارت -۷۹

  شود. الف) در ميان هشت عنصر فراوان موجود در سيارهٔ مشتري، هيچ عنصر فلزي يافت نمي  

  ب) دو عنصر اكسيژن و نيتروژن، جزء هشت عنصر فراوان موجود در دو سيارهٔ مشتري و زمين هستند.  

  ترين عنصر سيارهٔ مشتري است. ترين عنصر سيارهٔ زمين، بيشتر از درصد فراوان وانپ) درصد فرا  

  شود. حالت گازي يافت مي ت) از بين هشت عنصر فراوان سازندهٔ زمين، تنها يك عنصر در شرايط معمولي به  

  »ت«و » پ«) ۴  »ب«و » الف«) ۳  »پ«و » ب«) ۲  »ت«و » الف«) ۱  
  ۵۲۱۳۰۲كد سؤال: 

  خواص شيميايي مشابهي با دوازدهمين عنصر جدول تناوبي دارد؟ Xهاي زير، عنصر  از گزينه يك در كدام -٨۰

Xدر يون ) ۱   59   است. ۳ها برابر با  ها و پروتون ، تفاوت شمار نوترون3

Xدر يون ) ۲   45   ا است.ه واحد بيشتر از شمار الكترون ۶ها  ، شمار نوترون3

Xدر يون ) ۳   118   ها است. واحد بيشتر از شمار الكترون ۲۰ها،  ها و الكترون ، تفاوت شمار نوترون2

Xدر يون ) ۴   137   ها است. ها، نصف شمار الكترون ها و نوترون ، تفاوت شمار الكترون2
  ۵۵۰٨٨۰كد سؤال: 

است. جرم اتمي ميانگين اين عنصر  Bدرصد آن شامل ايزوتوپي با عدد جرمي  ۲۰و  Aصري شامل ايزوتوپي با عدد جرمي درصد نمونۀ عن ٨۰ -٨۱

  كدام است؟

  ۱ (
A B 4

5  ۲ (
A B 4

2  ۳ (
A B4

2  ۴ (
A B4

5  
  ۴۳۶۰۴۴كد سؤال: 

 ترتيب كدام است؟  سولفات و سديم يديد به (II)هاي مس  رنگ شعلۀ نمك -٨۲

  زرد -) بنفش۴  زرد -) سبز۳  بنفش -) سبز۲  بنفش -) آبي۱  
  ۴۳۶۰۴۱كد سؤال: 

C)اي از گلوكز  نمونه -٨۳ H O )6 12 داراي  6 224   چند گرم است و داراي چند مولكول گلوكز است؟ اتم كربن است. جرم اين نمونه به تقريب  10

)H ,C ,O : g mol    11 12 16( 

/ - گرم ۱۲ )۱    216 6 / - گرم ۲ )۲  مولكول 10  206 6 / - گرم ۲ )۳  مولكول 10  216 6 / - گرم ۱۲ )۴  مولكول 10  206 6   مولكول 10
  ۴۶۱۲۶۹كد سؤال: 

19/هاي اتمي  نئون داراي سه ايزوتوپ با جرم -٨۴ 9 ،/20 21/و  9 /اي از نئون بـه جـرم  است. اگر در نمونه 9 kg10 تـرين  ، جـرم سـبك09

دهـد؟ (جـرم اتمـي ميـانگين نئـون،  است، بسنجيم، تـرازو چـه عـددي را نشـان مي kg1گيري آن  زهايزوتوپ را با ترازويي كه دقت اندا

/ amu20    درصد است.) ۹ترين ايزوتوپ آن  و فراواني سنگين 18

  ۱ (/8 06  ۲ (/8 18  ۳ (٨  ۴ (۹  
  ۵۲۲۲۷۳سؤال: كد 

  هاي هيدروژن درست است؟ هاي زير در مورد ايزوتوپ چند مورد از عبارت -٨۵

  هاي هيدروژن يكسان است. الف) مجموع ذرات زيراتمي ايزوتوپ  

  است. ۴ها برابر  ها و پروتون ها با مجموع الكترون ترين ايزوتوپ آن اختلاف تعداد نوترون ب) در سنگين  

H1پ) ايزوتوپ   
  عمر آن كمتر است. از همه پايدارتر است، زيرا نيم 1

H3هاي هيدروژن،  ت) در بين راديوايزوتوپ  
  از همه پايدارتر است. 1

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۱۳۹۹۷كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -٨۶

  اي، يكسان است. گروه در جدول دوره خطي عنصرهاي همالف) در برخي موارد طيف نشري   

  كند. ها ايجاد مي اي از رنگ هاي آب موجود در هوا همانند عبور از منشور تجزيه شده و گسترهٔ پيوسته ب) نور سفيد خورشيد با عبور از قطره  

  اي شعله با هم مقايسه كرد.را از نظر دمها  آن توان هاي مختلف مي ج) با توجه به رنگ شعله  

  د) طيف نشري همۀ عنصرها در ناحيۀ مرئي قرار دارد.  

  »د«و » الف) «۴  »ج«و » ب) «۳  »د«و » ج) «۲  »ب«و » الف) «۱  
  ۳۱۵۳۷۲كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
@Tahlilazemoon



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
ن ا
مو
آز

ي 
اص
ص
خت

 ريت 23
14

02
 

ي )
جرب
م ت
علو

ي 
ش
ماي
 آز
وه
گر

 )
  

88  

  

Aهاي جدول زير، جرم مولكولي تركيب  با توجه به داده - ٨۷ X2   در نظر بگيريد.) amuدد جرمي را برابر جرم اتمي با يكاي است؟ (ع amu، چند 3

  ۱ (/213 6  

  ۲ (/203 4  

  ۳ (/198 5  

  ۴ (/188 7  
  ۵۰۰۱۱۰كد سؤال: 

 ۳ترين ايزوتوپ  واني سنگينو فرا ٨۰ترين ايزوتوپ،  است. اگر درصد فراواني سبك X22و  X20 ،X21ايزوتوپ طبيعي  ۳عنصري داراي  -٨٨

4/جرم  اي از اين عنصر به  برابر ايزوتوپ ديگر (ايزوتوپ دوم) باشد، در نمونه   وجود دارد؟ X21گرم، چند اتم  07

  ۱ (A/ N0 001  ۲ (A/ N0 002  ۳ (A/ N0 01  ۴ (A/ N0 2   
  ۳٨۳٨۶۰كد سؤال: 

  تواند باشد؟ يك از موارد زير مي ) كدامAبا توجه به شكل، موج ( -٨۹

  
  نور مرئي )۱  

  ) پرتوي گاما۲  

  ) پرتوي فروسرخ۳  

  ) پرتوي فرابنفش۴  
  ۳۱۵۳۷۱كد سؤال: 

Hها بيشتر است؟ ( در كدام گزينه، تعداد اتم -۹۰ ,C ,O ,Na ,S : g mol      11 12 16 23 3(  

/ جرم به منيزيم نوار تكه يك )۱   kg0 Mg24 آن اتم ٨۰ نمونه، اين در موجود Mg اتم ۱۰۰ هر (از 005
  هستند.) مساوي نسبت به ديگر ايزوتوپ دو و است 

/با چگالي  از سديم ) مكعبي۲   g cm 30   cm3100و حجم  96

/اكسيد با چگالي  كربن ديليتر گاز  ) نيم۳   g L 11 98   

  ۴ (/24   گرم سولفوريك اسيد  5
  ۵۱۹۳۷۱كد سؤال: 

0/يك قطعۀ مربوط به صنايع هوايي، داراي  -۹۱ 0/و » A«گرم فلز  25 بيشتر است، » B«از » A«است. اگر بدانيم جرم مولي فلز » B«گرم فلز  4

  ه، اين قطعه از نظر استحكام چگونه است؟  شد با توجه به طيف نشري خطي نمونه و جدول داده

)Li ,Cu / , Zn ,Sr / ,Cd : g mol      17 63 5 65 87 5 112(  

 Aبه  Bنسبت مولي فلز  حكام قطعهوضعيت است
 

 

 ۱۰كمتر از  نرم

 ۳۰تا كمتر از  ۱۰ پذير بيش از حد انعطاف

 ۵۰تا كمتر از  ۳۰ شكننده

 ۷۰تا كمتر از  ۵۰ مناسب

  ) مناسب۴  ) شكننده۳  پذير ) بيش از حد انعطاف۲  ) نرم۱  
  ۵۰۷۵۰۰كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

A45  A47  X35  X37  ايزوتوپ  

  درصد فراواني  ٨۰  ۲۰  ۹۰  ۱۰

 محل انجام محاسبات

750700650600550500450400
¾º¼μº
u¶(Cu)

´ÃvºHoTwH(Sr)

´Ã¶jI¨(Cd)

´ÃTÃ²(Li)

Á»n(Zn)

(nm)

1110 910 710 510 310 110 110 310

4005006007 00
42 4 10/ cm

(A)
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  ها درست است؟ (استخراج و مصرف مواد مختلف)، چه تعداد از عبارت  شده با توجه به نمودار داده -۹۲

  

  ميليارد تن مواد معدني، در جهان استخراج و مصرف شده است. ۳۰تقريب  ، به۲۰۱۵الف) در سال   

  خواهد بود. ۲۰۰۵كمتر از ميزان توليد و مصرف مواد معدني در سال  ،۲۰۳۰ب) ميزان توليد و مصرف فلزها در سال   

  ميليارد تن از مجموع مواد در نمودار، استخراج و مصرف خواهد شد. ۷۰تقريب  ، به۲۰۳۰شود كه در سال  بيني مي پ) پيش  

   است.هاي فسيلي بيشتر از مواد معدني  ، مجموع ميزان توليد و مصرف فلزها و سوخت۲۰۱۰ت) در سال   

   ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۵۵۷۴۱كد سؤال: 

  اي عناصر درست است؟ گزينه در مورد جدول دوره  كدام -۹۳

  اند. يعني عدد جرمي چيده شدهها  آن ترين ويژگي ) عناصر در اين جدول براساس بنيادي۱  

  اند. ر است، در يك گروه جاي گرفتهبرابها  آن ترين زيرلايۀ هاي بيروني ) در اين جدول، عنصرهايي كه شمار الكترون۲  

  كند. را آشكار ميها  آن اي است كه الگوهاي پنهان در رفتار ) چيدمان عنصرها در اين جدول به گونه۳  

  اند. در سه دستۀ فلز، نافلز و گاز نجيب جاي گرفتهها  آن ) عناصر در اين جدول براساس رفتار فيزيكي و شيميايي۴  
  ۳۱۹۴٨۶كد سؤال: 

Xيش الكتروني كاتيون آرا -۹۴ 2  بهd93  باشد، عدد جرمي  ۶ختم شده است. اگر تفاوت نوترون و پروتون آنX كدام است؟ 

  ۱ (۶۴  ۲ (۵٨  ۳ (۶۲  ۴ (۶۶  
  ۴۳۶۰۶٨كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۹۵

  ها، رابطۀ وارونه دارد. عاع اتمي آنپذيري عنصرها با ش الف) واكنش  

  اند. اي، داراي رسانايي الكتريكي ب) همۀ عنصرهاي گروه چهاردهم جدول دوره  

  خواري اشاره كرد. توان به رسانايي الكتريكي و گرمايي، سطح درخشان و صيقلي و چكش فلزها مي پ) از خواص فيزيكي شبه  

  داراست. ۱٨صر گروه ت) در هر دوره، بيشترين خصلت نافلزي را عن  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۳۷۰۱۲كد سؤال: 

  چه تعداد از توضيحات ارائه شده در مورد عنصر موردنظر، درست است؟ -۹۶

  گذارد. ها، الكترون به اشتراك مي الف) سيليسيم: شبه فلز است و در واكنش با ديگر اتم  

  شود. ست و در اثر ضربه خرد مياي ا  ب) فسفر: متعلق به گروه پانزدهم جدول دوره  

  پذيري آن از سديم بيشتر است. پ) پتاسيم: فلزي فعال از گروه اول است و شدت واكنش  

  دهد. ، كاتيون سه بار مثبت تشكيل ميAlاي است و همانند  ت) اسكانديم: نخستين فلز واسطه در جدول دوره  

  دليل همانند آهن، شرايط نگهداري دشواري دارد. همين پذيري ناچيز است و به ث) طلا: فلزي نرم با واكنش  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۵۹۵۲۲كد سؤال: 
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  است؟ نادرستكدام عبارت(ها)  -۹۷

  از الكترون اشغال شده است. pترين لايۀ الكتروني عنصرهاي واسطه، زيرلايۀ  الف) در بيروني  

  ترين فلز دورهٔ چهارم، با عدد اتمي نئون برابر است. افلز جدول و فعالترين ن ب) اختلاف عدد اتمي فعال  

  پ) در دورهٔ چهارم، دو عنصر داراي سه الكترون ظرفيتي هستند.  

  دهد. كندي واكنش مي ت، با اكسيژن در هواي مرطوب بهاس s4هاي زيرلايۀ  در آن، سه برابر الكترون d3هاي زيرلايۀ  ت) عنصري كه شمار الكترون  

  »الف) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  
  ۳۵۵۷۵۹كد سؤال: 

  ها درست هستند؟ مقايسه  كدام -۹٨

:الف)    K Na Mg 19 11 :ب)   خصلت فلزي 12 Be Mg B 4 12   شعاع اتمي 5

:پ)    Cl Br Ar 17 35 :ت)   فعاليت شيميايي 18 P Si S 15 14   تمايل به گرفتن الكترون 16

  »ت«و » پ) «۴  »پ«و » الف) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ب«و » الف) «۱  
  ۳۲۷۳۵۷كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -۹۹

  الف) خصلت فلزي سيليسيم بيشتر از خصلت فلزي عنصر فسفر است.  

  ، رسانايي الكتريكي از بالا به پايين در حال افزايش است.۱۴وه ب) در گر  

  است. Cخواص شيميايي آن بيشتر شبيه نافلز   ي كهاست، در حال Snبيشتر شبيه فلز  Siپ) خواص فيزيكي   

  است. Cو نافلز  Geمرز بين فلز  Siت) شبه فلز   

  »ت«و » ب) «۴  »پ«و » الف) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  
  ۳۱۹۴۹۰كد سؤال: 

  ترتيب از راست به چپ، در كدام گزينه آمده است؟ شده، به هاي مطرح پاسخ درست پرسش -۱۰۰

  اي كدام است؟  ترين عنصر نافلزي دورهٔ سوم جدول دوره الف) سبك  

  پذيري كمتري نسبت به سديم دارد؟ ب) كدام فلز قليايي، واكنش  

nيۀ الكتروني خود، دو الكترون با لا  ترين كه در بيروني sپ) عنصري از دستۀ       دارد. 4

  كلسيم -پتاسيم -گوگرد) ۴  روي -پتاسيم -فسفر) ۳  روي -ليتيم -گوگرد) ۲  كلسيم -ليتيم -فسفر) ۱  
  ۳۵۵۷۴۶كد سؤال: 

تر الكتـرون از  هـا آسـان ، در واكنشAبه عنصر نسبت  Bاي عنصرها قرار دارند. اگر عنصر   در يك گروه از جدول دوره Cو  A ،Bسه عنصر  -۱۰۱

  ها دربارهٔ اين سه عنصر درست هستند؟ داشته باشد، كدام عبارت Cپذيري بيشتري از عنصر  واكنش Aدست بدهد و عنصر 

Aصورت  تواند به پذيري اين عناصر مي الف) مقايسۀ واكنش   B C  .باشد  

  است. Bو  Aاز  تر كوچك Cب) شعاع اتمي   

nپ) حاصل    l ترين زيرلايۀ الكتروني  بيرونيB بيشتر از ،A  وC .است  

  با گاز كلر، از دو عنصر ديگر بيشتر است. Aپذيري  ت) شدت واكنش  

  »ت«و » ب«) ۴  »پ«و » الف«) ۳  »پ«و » ب«) ۲  »ت«و » الف«) ۱  
  ۳۵۶۰۶۷كد سؤال: 

درستي عنوان شـده اسـت و  رايط واكنش چهار هالوژن با گاز هيدروژن آورده شده است. در كدام رديف، شرايط واكنش بهدر جدول زير، ش -۱۰۲

  پذيري را دارد؟ كدام هالوژن بيشترين واكنش

  يد -)۱) رديف (۱  

  فلوئور -)۳) رديف (۲  

  يد -)۲) رديف (۳  

  فلوئور -)۴) رديف (۴  
  ۳۷۰۰۰۳كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  شرايط واكنش با گاز هيدروژن  نام هالوژن  رديف

  دهد. واكنش مي C400در دماي بالاتر از   يد  ۱

Cحتي در دماي   برم  ۲ 200 دهد.  سرعت واكنش مي به  

  دهد. در دماي اتاق به آرامي واكنش مي  كلر  ۳

  دهد. واكنش مي C200فقط در دماهاي بالاتر از   فلوئور  ۴

 محل انجام محاسبات
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۰۳

  از عناصر نافلزي است. تر بزرگفلزها  الف) در يك دوره، شعاع اتمي شبه  

  ان است.ب) روند تغيير شعاع اتمي در يك گروه فلزي، با تمايل عناصر آن گروه براي تبديل شدن به كاتيون يكس  

 هستند. pي نسبت به عناصر دستۀ تر بزرگداراي شعاع اتمي  sپ) در يك دوره، عناصر دستۀ   

  است. ۱۷و  ۱۶بيشتر از تفاوت شعاع اتمي عناصر گروه  ۲و  ۱ت) در دورهٔ سوم جدول، تفاوت شعاع اتمي عناصر گروه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۷۳۵٨كد سؤال: 

، چهـاراتمي و در زيـر آب Dاي در تناوب سوم هستند و مولكول حاصـل از عنصـر  عناصر متوالي جدول دوره Fو  A ،B ،C ،D ،Eعناصر  -۱۰۴

  است؟ نادرستشود، كدام توصيف در ارتباط با اين عناصر  داري مي نگه

  دهند. يها الكترون از دست م ، رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارند و در واكنش با ديگر اتمBو  A) عناصر ۱  

  شود. تواند رسانايي الكتريكي خوبي داشته باشد، هرچند در اثر ضربه خرد مي در تناوب دوم، مي Cگروه  ) عنصر هم۲  

  رسند. اتمي است و ساير نافلزات دورهٔ سوم با تشكيل آنيون به آرايش الكتروني آن مي گازي تك F) عنصر ۳  

  تشكيل دهد. EO3و  EO2هاي  تواند اكسيدهايي با فرمول مي E) عنصر ۴  
  ۵۵۰۳۹۲كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد فلزهاي قليايي  -۱۰۵

ns1به ها آن الكتروني آرايش )۱  
Mكاتيون به الكترون يك دادن دست از با ها، واكنش در )۲  شود. مي ختم 

  شوند. مي تبديل 

  شود. مي زياد اتمي عدد افزايش با ها آن پذيري واكنش )۴  باشد. مي فلز از بعد نجيب گاز مانند ها آن كاتيون الكتروني آرايش )۳  
  ۴۴۱۵۳۵كد سؤال: 

 پر دارند؟ نيمه s۴ هيرلايزچهارم جدول تناوبي، كدام عناصر هٔ دورۀ از عناصر واسط -۱۰۶

  ۱ (Cr24  وK19  ۲ (Cu29  وK19  ۳ (Mn25  وFe26  ۴ (Cr24  وCu29  
  ۴۴۱۴۶٨كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۰۷

  شوند. صورت خالص (عنصر) در طبيعت يافت مي ، فلزهايي رنگي هستند كه بهdالف) عنصرهاي دستۀ   

  دهند. خود را از دست مي dهاي زيرلايۀ  ب) عناصر واسطه، براي تبديل شدن به كاتيون ابتدا الكترون  

  هايي شامل عناصر واسطه وجود دارد. كيبپ) در فيروزه، ياقوت و زمرد، تر  

  رسند. تايي مي ت) برخلاف فلزهاي واسطه، همۀ فلزهاي اصلي بر اثر از دست دادن الكترون به آرايش هشت  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۲۷۳۶۰كد سؤال: 

و از  تـر كوچكترتيب از راست به چپ، شعاع اتمي اين عنصر از شعاع اتمي ..............  دوره است. به هم Kr36گروه و با  هم C6با  Xعنصر  -۱۰٨

  است. تر بزرگشعاع اتمي عنصر ............... 

  ۱ (K19- Si14  ۲ (I53- Ca20  ۳ (F9- Se34  ۴ (Br35- Ga31  
  ۳۴٨۷۹٨كد سؤال: 

  اي، برابر با ............... است. تفاوت عدد اتمي دومين فلز اصلي و سومين فلز واسطۀ جدول دوره -۱۰۹

  اي ) عدد اتمي سومين فلز قليايي جدول دوره۲  اي در جدول دوره sۀ ) شمار عنصرهاي دست۱  

  اي جدول دوره p) عدد اتمي نهمين عنصر دستۀ ۴    ) گنجايش الكتروني لايۀ سوم۳  
  ۵۲۶۲۳٨كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۱۰

  باشد. خوار نيز مي الف) اگر عنصري رسانا باشد، حتماً چكش  

  دهد. ها، الكترون از دست مي د در واكنش با ديگر اتمب) گوگر  

  باشد. مي ۴۲اي، برابر با    فلزهاي گروه چهارده جدول دوره پ) مجموع عدد اتمي شبه  

  توانند با اشتراك الكترون به آرايش گاز نجيب برسند. عنصر مي ۴اي،  ت) در دورهٔ سوم جدول دوره  

  باشد. ميها  آن فلزها بيشتر از نافلزها يا برابر با اي، تعداد ث) در هر دوره از جدول دوره  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴٨۳۹۰۳كد سؤال: 

  

 محل انجام محاسبات
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

 
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

  

 یهـا کارنامـه ماننـد خود ییطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام داوطلب
  ن،یــــآنلا یهــــا آزمــــون شیپــــ ،ارزشــــیابی آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز الؤ ســ بانــک
ـــ ـــون ویآرش ـــا آزم ـــهیگز یه ـــا ، ...و دو ن ـــتفاده ب ـــمار  از اس ـــ ۀش یداوطلب

ـــه( ـــوان ب ـــام عن ـــاربر  ن ـــد و )یک ـــ ک ـــه( خـــود یمل ـــوان ب ـــور رمـــز عن )عب
 شخصی صفحۀ منوی از و دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد

  کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورت در ــه یص ــیا ک ــت ینترنت ــام ثب ــرده ن ــا ک ــز د،ی ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون

   ۱۴۰۲ تیر ۲۳آزمون آزمایشی 
 ۳ اختصاصیآزمون 

رچ
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  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از  پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 45  140  111  30  رياضي

  دقيقه 15  155  141  15  شناسي زمين

  دقيقه 60گويي:  مدت پاسخ  45ها:  تعداد كل پرسش
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fنمودار تابع  -۱۱۱ (x) x x  2 4   كدام است؟ 3

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

  ۵۷۰۰۷۲كد سؤال: 
tاگر  ،ntدر دنبالۀ حسابي  -۱۱۲ 3 tو  20 7   ، آنگاه قدرنسبت دنباله كدام است؟56

  ۱ (٨  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۱۲  
  ۳۱۵۳۱۳كد سؤال: 

  است؟ ها نشانگر يك بازهٔ بسته يك از گزينه كدام -۱۱۳

  ۱ (( , ) [ , )  7 1    ۲ ([ , ) ( , ) 3 5 1 6  

  ۳ (( , ] [ , ]  1 2 3    ۴ ([ , ) [ , ) 4 3 2 7  
  ۲٨٨۳۹۶كد سؤال: 

سـتقبال خـوبي نفـر از هـر دو محصـول ا ۳۲و  Bنفر از محصول  A ،۵۷نفر از محصول  ۷۰مشتري يك فروشگاه،  ۱۱۰در يك نظرسنجي از  -۱۱۴

  اند؟ استقبال داشته Aاند. چند نفر فقط از محصول  داشته

  ۱ (۳٨  ۲ (۲۵  ۳ (۱۳  ۴ (۶۳  
  ۳۱۳٨۷۹كد سؤال: 

هاي كوچك (بـا  شده به تعداد مربع هاي مصرف كبريت سازيم. نسبت تعداد چوب هايي را مي كبريت، شكل مطابق الگوي زير، با تعدادي چوب -۱۱۵

  دهم كدام است؟ كبريت) در شكل ضلع يك چوب

  ۱ (/2 2   

  ۲ (/2 21   

  ۳ (/2 3   

  ۴ (/3 2   
  ۳۵۳۶۱۰كد سؤال: 

,ضرب بيست جملۀ اول دنبالۀ  حاصل -۱۱۶ , ,3 9 27   برابرm3  است. مقدارm كدام است؟  

  ۱ (۲۳۰  ۲ (۲۱۰  ۳ (۱۹۰  ۴ (۲۰۰  
  ۳۲۰۵۹۲كد سؤال: 

naشامل جملات يك دنبالۀ حسابي با جملۀ عمومي  Aاگر مجموعۀ  -۱۱۷ n 3 شامل جملات يك دنبالۀ هندسـي بـا جملـۀ  Bو مجموعۀ  5

nعمومي 
nb    يك مجموعۀ متناهي است؟ باشد، كدام گزينه 42

  ۱ (A B  ۲ (B A  ۳ (A B  ۴ (A B   
  ۳۷۲۲۷۹كد سؤال: 

yدر كدام فاصله سهمي  -۱۱٨ x x   22 3   ها قرار دارد؟ xبالاي محور  1

  ۱ (( , )0 1  ۲ (( , )
1 12  ۳ (( , )

10 2  ۴ (( , ) ( , )  
1 12   

  ۵۷۰۱۱٨كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

x

y

2

1
x

y

2

1x

y

2

1
x

y

2

1

  ۱ درس ۲ فصل و ۱ فصل :۲ ریاضی      ۴ و ۱ یها  فصل :۱ ریاضی
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yاگر جدول تعيين علامت عبارت  -۱۱۹ x x  29 7 aباشد، مقدار  رو روبهصورت  به 2 b9  كدام است؟  

  ۱ (۱   

  ۲ (1  

  ۳ (۳  

  ۴ (3  
  ۵۷۰۱۲۲كد سؤال: 

طوري كه از هر چهار طرفِ ميـز بـه  كنيم، به متر مربع پهن مي ۲۰شكل به مساحت  متر يك روميزي مستطيل ۳متر و  ۲روي يك ميز با ابعاد  -۱۲۰

  شود؟  شود. روميزي از هر طرف ميز چند متر آويزان مي ازه آويزان مييك اند

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (
3
2  ۴ (

1
2  

  ۵۷۰۱۳۵كد سؤال: 
xجواب نامعادلۀ  اگر مجموعه -۱۲۱  5 2   عضو دارد؟ چند  SZبناميم،  Sرا  8

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۷۰۱۲۳كد سؤال: 

  تواند باشد؟ ايم. مجموع اين پنج عدد كدام مي ، پنج واسطۀ هندسي درج كرده۳۲۰و  ۵بين دو عدد  -۱۲۲

  ۱ (110  ۲ (310  ۳ (120  ۴ (320   
  ۳۲۰۶۰۳كد سؤال: 

xاگر  -۱۲۳  1 ريشۀ مضاعف معادلۀ درجۀ دوم ،x bx c  2 cxهاي معادلۀ  باشد، مجموع ريشه 0 x b  2 3   كدام است؟ 0

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۳۶۰۹۰كد سؤال: 

جواب نامعادلۀ  مجموعه -۱۲۴
x

x x




 2
5 3 0

6 13 2
  كدام است؟  

  ۱ (R  ۲ (( , ) ( , ) 
1 32 6 5  ۳ (( , ) ( , )

1 3 26 5  ۴ (( , ) ( , ) 
1 3 22 5  

  ۵۷۰۱۲۱كد سؤال: 
myفاصلۀ مبدأ مختصات از خط  -۱۲۵ mx 2   كدام است؟ mاست. مقدار مثبت  ۲برابر  5

  ۱ (
5

2  ۲ (
5
2  ۳ (5  ۴ (۵  

  ۳۵۷۱۹۵كد سؤال: 
)Aسه نقطۀ متمايز  -۱۲۶ , )2 3 ،B( , )4 )Cو  1 a ,a ) 3 1   كدام است؟ a اند. مقدار بر يك خط واقع 1

  ۱ (
8
7  ۲ (

7
8  ۳ (

8
7  ۴ (

7
8   

  ۳۵۷۱۹٨كد سؤال: 
yخط  -۱۲۷ ax b   بر دو خطy ( n )x  2 1 yو  3 (n ) x   2 5   كدام است؟ aعمود است. مقدار  0

  ۱ (
3
5  ۲ (

3
5  ۳ (

5
3  ۴ (

5
3  

  ۳۵۷۱۹۷كد سؤال: 

x، دو ريشۀ معادلۀ mازاي كدام مقدار  به -۱۲٨ (m m )x m     2 2 2 2 1   ؟، قرينۀ يكديگرند0

  ۱ (1  فقط ) ۳  ۲فقط ) ۲  ۲و1  ۴ (مقدار هيچ  
  ۳۷۱۲۳۵كد سؤال: 

yفاصلۀ نقطۀ مينيمم سهمي  -۱۲۹ (x k) k  2  از نقطۀ( , )4   كدام است؟ kاست. اختلاف مقادير مختلف  ۱۰برابر  6

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۲  ۳ (۱۴  ۴ (۱۶ 
  ۳۷۱۲۴٨كد سؤال: 

fدر تابع  -۱۳۰ (x) x ax b  2  اگرf ( )  0 fو  1 ( ) 1   باشند، آنگاه برد تابع كدام است؟  0

  ۱ (,   1  ۲ ( ,  1  ۳ ( , 1  ۴ (, 1  
  ۴۳۴٨۵۶كد سؤال: 
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xهاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -۱۳۱ x  2 3 1 باشند، حاصل  0
 2 2
1 1

  كدام است؟ 

  ۱ (۹  ۲ (۱۱  ۳ (۷  ۴ (۵  
  ۴۶٨٨۱۷كد سؤال: 

xريشۀ معادله  اگر  -۱۳۲
x x

 
 

1 2
1

باشد، حاصل   2   كدام است؟  1

  ۱ (26  ۲ (10  ۳ (8  ۴ (7  
  ۵۲۶۰۶۴كد سؤال: 

تومان تخفيـف  ۱۵تواند با تمام اين پول تعدادي خودكار با قيمت يكسان خريد كند. اگر او روي هر خودكار  تومان پول دارد كه مي ۱۰۰۰رضا  -۱۳۳

  ماند. قيمت هر خودكار قبل از تخفيف چقدر است؟  تومان هم برايش باقي مي ۱۰تواند يك خودكار بيشتر بخرد و  بگيرد، مي

  ۱ (۱۲۵  ۲ (۱۲۰  ۳ (۲۰۰  ۴( ۲۵۰  
  ۵۲۶۰۶۶كد سؤال: 

جواب معادلۀ  -۱۳۴
x x x

x xx

 
 

 2
2 5 2 2

2 24
  در كدام بازه قرار دارد؟ 

  ۱ (( , )2 4  ۲ (( , )3 5  ۳ (( , ) 4 2  ۴ (( , )2 2   
  ۴۶٨٨۲۲كد سؤال: 

را ايجاد كرد، بايد دهانۀ پرگار را كمـي ............... از  Qو  P، پس از رسم كماني كه نقاط Oرو، براي رسم نيمساز زاويۀ  با توجه به شكل روبه -۱۳۵

  باز كرده و ............... كمان رسم كنيم. PQخط  طول پارهنصف 

  يك -) بيشتر۱  

  يك -) كمتر۲  

  دو -) بيشتر۳  

  دو -) كمتر۴  
  ۳٨۳۳۹۱كد سؤال: 

OAدر صـفحه وجـود دارد كـه  Oانـد. چنـد نقطـه ماننـد  هاي يكسان مطـابق شـكل مفروض با طول CDو  ABخط  پاره دو -۱۳۶ OC  و

OD OB  باشد؟  

  ) صفر ۱  

  ۲ (۱  

  ۳ (۲  

  ۴ (۴  
  ۵۳۳۲۳۹كد سؤال: 

  متر فاصله دارند؟  سانتي ۵و  ۳ترتيب  به d2و  d1اند. چند نقطه وجود دارد كه از  مفروض d2و  d1دو خط متقاطع  -۱۳۷

  شمار  ) بي۴  ٨) ۳  ۶) ۲  ۴) ۱  
  ۵۳۳۲۴۹كد سؤال: 

قطع كنـد، اكنـون بـه  Nو  Mايم تا اضلاع آن را در  رسم كرده 20است، براي رسم نيمساز آن كماني به شعاع  60برابر  AOBˆزاويۀ  -۱۳٨

  ايم. حداقل شعاع اين دو كمان چقدر است؟  دو كمان ديگر رسم كرده Nو  Mمركز 

  ۱ (5  ۲ (۲  ۳ (10  ۴ (۴  
  ۵۳۳۲۵۵كد سؤال: 

4هاي آن  معادلۀ درجه دومي كه ريشه -۱۳۹ 4و  7   باشد، كدام است؟  7

  ۱ (x x  2 8 9 0 ۲ (x x  2 9 8 0  ۳ (x x  2 8 9 0 ۴ (x x  2 9 8 0  
  ۳۵۵۷۰۱كد سؤال: 

)A، اگر ABCDدر مستطيل  -۱۴۰ , )3 )Bو  5 , )2   كدام است؟  BCدو رأس مجاور باشند، معادلۀ ضلع  3

  ۱ (x y 5 2 4 ۲ (x y  2 5 11  ۳ (x y 5 2 16 ۴ (x y 2 5 19  
  ۳۵۵۷۰۵كد سؤال: 
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 است؟  نادرستكيهان،  در موردكدام عبارت  -۱۴۱

  ) در هر منظومه تعداد زيادي كهكشان، ستاره و سياره وجود دارد. ۱  

  ان راه شيري را مشاهده كرد.توان كهكش هاي صاف و بدون ابر مي ) فقط در شب۲  

  ) كيهان و اجرام آن در حال انبساط هستند.۳  

  اند. ) اجرام آسماني توسط نيروي گرانش متقابل، يكديگر را نگه داشته۴  
  ۴۱۵۷۵۶كد سؤال: 

  كدام دانشمند فاصلۀ زمين تا خورشيد را همواره ثابت در نظر گرفت؟  -۱۴۲

  و ويلسون) توز۴  ) سلينوس۳  ) كپلر۲  ) كوپرنيك۱  
  ۳۴۴۰۶۱كد سؤال: 

  با توجه به شكل قانون دوم كپلر، سرعت زمين در كدام محل بيشتر است؟  -۱۴۳

  ۱ (A   

  ۲ (D  

  ۳ (C  

  ۴ (E  

  ۳۱۹۵۲۱كد سؤال: 
5كشد تا يك بار حول خورشيد بچرخد؟ ( واحد نجومي باشد، اين سيارك تقريباً چند ماه طول مي ۴اگر فاصلۀ سياركي تا زمين  -۱۴۴ 2 (  

  ۱ (۱۲۰  ۲ (۳۶۵  ۳ (۴٨  ۴ (٨  
  ۴۳۷۷۲۰كد سؤال: 

  هاي رسوبي سيارهٔ زمين كدام است؟  مقدمۀ تشكيل سنگ -۱۴۵

  ها ها و خُرد شدن آن ) برخورد ورقه۱  

  ها ) تشكيل اقيانوس۲  

    ) ايجاد چرخۀ آب۳  

  ها فشان ) سرد شدن بخار آب خروجي از آتش۴  
  ۴۷۶۵۰۳كد سؤال: 

  در اولين روز مهرماه، طول روز در تهران، لندن و قطب شمال چگونه است؟  -۱۴۶

  ) طول روز در لندن و تهران مساوي است.۱  

  ) طول روز در قطب شمال از همه كمتر است. ۲  

  تر است. ) در تهران طول روز از بقيه طولاني۳  

  ) طول روز در هر سه محل يكسان است. ۴  
  ۴۵۰٨۳۴كد سؤال: 

  تابد؟ السرطان عمود مي ول يك سال، خورشيد در چه روزي بر مدار رأسدر ط -۱۴۷

  ) آخر پاييز۴  ) آخر زمستان۳  ) اول زمستان۲  ) اول تابستان۱  
  ۴۱۵۰۵۷كد سؤال: 

  ............... . جز بههاي زير اهميت دارد،  تعيين سن نسبي و مطلق در تمام زمينه -۱۴٨

    بيني انقراض پستانداران ) پيش۱  

  اكتشاف ذخاير موجود در پوستۀ زمين) ۲  

  ) استخراج فلزات باارزش در سطح زمين۳  

  ) مطالعۀ تاريخچۀ تشكيل و تكوين منطقه۴  
  ۴۳۷۷۲۷كد سؤال: 

  درستي نشان داده است؟ (از قديم به جديد و از راست به چپ) با توجه به شكل، كدام مورد، ترتيب بروز وقايع را به -۱۴۹

  ۱ (F C D A E B       

  ۲ (F E D C B A       

  ۳ (F D C B E A       

  ۴ (D C A E B F       
  ۴۳۷۷۳۰كد سؤال: 

 ۱ فصل :شناسی زمین
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  تبديل شده است؟  ۲۰٨كدام عنصر پرتوزا، با گذشت زمان به عنصر سرب  -۱۵۰

  ۲۳۲) توريوم ۴  ۴۰) آرگون ۳  ۲۳۵) اورانيوم ۲  ۱۴) كربن ۱  
  ۳۵۳۴۱۵كد سؤال: 

۱۵۱- 
1

  گذرد؟  شده، مي ت شده است. چه مدت از مرگ اين جاندار فسيلگيري و ثب درون فسيل ماموتي، اندازه ۱۴از مقدار اوليۀ كربن  16

4/) ۳  سال ۲۲۹۲۰) ۲  سال ۱۷۱۹۰) ۱     ميليون سال ۷۱۳) ۴  ميليارد سال 5
  ۴۷۳۹۴۶كد سؤال: 

  ه است.انقراض گروهي در دورهٔ ............... و ظهور گياه آونددار در دورهٔ ............... اتفاق افتاد -۱۵۲

  اردوويسين -) كرتاسه۴  دونين -) پرمين۳  سيلورين -) كامبرين۲  دونين -) ترشياري۱  
  ۴۳۷۷۲۹كد سؤال: 

  تري دارد؟  هاي ساده شناسي، نسبت به عهد حاضر، فسيل كدام دورهٔ زماني زمين -۱۵۳

  ) پالئوژن۴  ) كامبرين۳  ) دونين۲  ) كرتاسه۱  
  ۴۰۰۵٨٨كد سؤال: 

  طابق با كدام مرحله از چرخۀ ويلسون است؟ تشكيل جزاير قوسي م -۱۵۴

  ) بسته شدن ۴  ) بازشدگي۳  ) برخورد۲  ) گسترش۱  
  ۴۱۵۷۶۳كد سؤال: 

  نامند.  دنبال شواهد موجود در رسوبات عصر يخبندان و تحولات آن باشد را ............... مي دانشمندي كه به -۱۵۵

  شناس ه) ديرين۴  شناس ) سنگ۳  شناس ) رسوب۲  دان ) ژئوشيمي۱  
  ۳۶۹۰۱۶كد سؤال: 
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گروه آزمایشی علوم تجربی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون آزمایشی۲۳تیر۱۴۰۲

۳ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۳
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
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     مهم تذکرهای      

  

  

 ماننـــد خـــود یـــیطلا خـــدمات از اســـتفاده جهـــت ی،گرامـــ داوطلـــب 

 یـــن،آنلا یهــا آزمــون یشپـــ آزمــون، از بعــد هوشـــمند یهــا کارنامــه

 ، ...و یآموزشـ کمک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یملـ کـد و )یکـاربر  نـام عنـوان (بـه یداوطلب ۀشمار  از استفاده با

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب

.gozine2.irwww ــد مــن، شخصــی صــفحۀ منــوی از و یدشــو خری

  کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یورتص در

  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــه ۲ مرحل ــورت ب ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــۀ مطــابق آزم ــلام اطلاعی ــر شــده، اع روی ب

 گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 نمایید. پیگیری خود شهر

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۲ تیر ۲۳ آزمون تشریحی پاسخ
 

 

 

  ۱ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :لسؤا مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱
  ۵۲۳۴۶۷ سؤال: كد 

 اي پرياخته جانداران در پنجم سطح همانند است ياخته كه اول سطح پس ندارند، دستگاه و اندام بافت، ها؛ باكتري مثل اي ياخته تك جانداران  

  باشد. جاندار يك شامل تواند مي دهد، مي نشان را فرد يك كه

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  اندام  سطح سومين  فرد  سطح پنجمين :۲ گزينۀ  

  كرد. بيان را جمله اين جانداران همۀ براي توان نمي پس ندارند، اندام سلولي تك جانداران  

  اجتماع  هفتم سطح :۳ گزينۀ  

 چند اجتماع از باشد، اي ياخته تك ندارجا به مربوط اگر پنجم سطح آورند. مي وجود به را اجتماع يك و دارند تعامل هم با گوناگون هاي جمعيت  

  است. نيامده وجود به دستگاه

  جمعيت  ششم سطح :۴ گزينۀ  

  آورند. مي وجود به را جمعيت يك كنند؛ مي زندگي خاصي مكان و زمان در كه گونه يك افراد جمعيت:  

  است. مهم نيز مكان و زمان بودن، گونه يك به متعلق بر علاوه جمعيت در  

  ۱ فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲
  ۴۳۹٨۱۵ سؤال: كد

 فشـار كه گفت توان نمي قاطعيت با و كند مي حركت سمت دو هر به آب هاي مولكول است. بالاتر اسمزي فشار داراي سمت به آب كلي حركت  

 داشـتن دليل بـه آب هاي مولكول صورت هر در ولي )۴ و ۲ ،۱ يها گزينه رد (علت است. بوده بيشتر سمت كدام در ها مولكول تعداد يا اسمزي

  كرد. خواهند حركت جنبشي انرژي

  ۱ فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۳
  ۵۲۳۴۷۷ سؤال: كد 

  است. فسفوليپيد »ب« شكل و گليسريد تري »الف« شكل  

 در سـازنده عناصـر و اند شـده تشكيل چرب اسيد و گليسرول از و هستند ليپيدها وجز دو هر است. مشترك دو هر در »ج و ب الف،« موارد  

 اصـلي بخـش فسفوليپيد و انرژي ذخيرهٔ گليسريد، تري اصلي نقش اما شود، مي يافت دو هر در اكسيژن) -هيدروژن -(كربن ها كربوهيدرات

  است. ياخته غشاي دهندهٔ تشكيل

  ۱ فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴
  ۵۱۲۲۴۱ سؤال: كد

  پردازيم: مي موارد از يك هر بررسي به نادرستي، علت بررسي براي كنند! مي تكميل نادرستي به را پرسش صورت جلمۀ ،»د« تا »الف« مورد چهار هر  

  ندارند. انرژي صرف به احتياج و ددارن نقش شده تسهيل انتشار در كه هستند غشايي هاي پروتئين نوعي كانالي، هاي پروتئين الف)  

 رغم علـي پروتئينـي، هـاي كانال اينكـه ثانيـاً و ندارنـد نقش الزاماً غشا از مواد عبور در و ندارند منفذ غشايي هاي پروتئين همۀ كه اولاً ب)  

  دهند. مي عبور اجازهٔ آب هاي مولكول مانند كوچك، هاي مولكول از برخي به كردن، عمل تخصصي

  شود. مي متصل مونوساكاريدها از اي زنجيره ها، گليكوپروتئين به فقط شود؛ نمي متصل مونوساكاريدها از اي زنجيره غشايي، هاي پروتئين امتم به ج)  

 فيزيكـي اتصـال برقراري به راه اين از و شوند مي متصل ديگر هاي مولكول به يعني هستند؛ پذيرنده پروتئيني، هاي مولكول از بعضي فقط د)  

  كنند. مي كمك ها مولكول و ها سلول نميا

  ۱  فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵
  ۵۲۳۴۷۰ سؤال: كد

  دارند. هيدروژن و كربن اكسيژن، خود ساختار در زيستي هاي مولكول همۀ  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  كنند. نمي ذخيره را وراثتي اطلاعات ها پروتئين و هستند نيتروژن داراي نيز ها پروتئين اسيدها،  نوكلئيك بر علاوه :۱ گزينۀ  

  شوند. نمي يافت غشاء در اسيدها  نوكلئيك و هستند فسفر داراي فسفوليپيدها و اسيدها  نوكلئيك :۲ گزينۀ  

  است. كربن داراي گليكوژن شود. مي ساخته ها قارچ و جانوران در گليكوژن :۳ گزينۀ  

  ۱ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶
  ۵۲۳۴۶۹ سؤال: كد

 شـكل طبق شود. مي برقرار سيتوپلاسم و هسته بين ارتباط ها آن طريق از كه دارند وجود منافذي پوشش اين در دارد. دولايه پوششي هسته  

  هستند. متصل هم به آندوپلاسمي شبكۀ و هسته پوشش بيروني لايۀ درسي كتاب

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  كند. مي مشخص هسته را ياخته كار و اندازه شكل، :۱ گزينۀ  

 آندوپلاسمي شبكۀ مثلاً ندارند. اي كيسه حالت غشادار ساختارهاي همۀ ولي دارد، را ها آنزيم از انواعي كه است اي كيسه تن، كافنده :۲ گزينۀ  

  است. غشاء داراي و دارد نقش ياخته در مواد جايي جابه در هك است اي كيسه ريزكيسه، دارد. اي لوله حالت صاف

  شود. نمي مطرح سيتوپلاسم داخل اندامك عنوان به هسته بنابراين و كند مي پُر را هسته و ياخته غشاي بين فاصلۀ سيتوپلاسم :۳ گزينۀ  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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  ۲ و ۱ هاي فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷
  ۵۲۵۱۱۴ سؤال: كد

  دهد. مي نشان را متراكم پيوندي بافت »ب« شكل و سست پيوندي بافت »الف« شكل  

  اند. شده تشكيل اي زمينه مادهٔ و كشسان و كلاژن مانند پروتئيني هاي رشته و ها ياخته انواع از دو هر  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  شود. مي مشاهده گوارش لولۀ ساختار هاي لايه تمام در سست پيوندي بافت :۱ گزينۀ  

  نيستند. اي زمينه مادهٔ به مربوط كلاژن هاي رشته است. اي زمينه مادهٔ و ها رشته از ها ياخته بين فاصلۀ پيوندي بافت در :۳ گزينۀ  

  دارد. وجود فاصله ها ياخته بين بافت نوع دو هر در :۴ گزينۀ  

  ۲ صلف ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨
  ۵۲۵۱۲۵ سؤال: كد

 قـرار معده هاي غده معده، هاي حفره ادامۀ در كنند. مي ترشح مخاط و كربنات بي و پوشانند مي را معده هاي حفره سطحي، پوششي هاي ياخته  

  هستند. معده غدهٔ پوششي هاي ياخته جزو مخاط كنندهٔ ترشح ياختۀ و اصلي كناري، هاي ياخته كه دارند

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

 باعـث اسـيد  كلريـدريك دارنـد. نقش ها پروتئين تجزيۀ در اسيد  كلريدريك ترشح با كناري ياختۀ و پروتئاز ترشح با اصلي ياختۀ :۱ گزينۀ  

  شود. مي پپسين به پپسينوژن شدن تبديل

  شود. مي مخاط از حفاظت باعث كربنات بي ترشح با سطحي پوششي ياختۀ :۲ گزينۀ  

  دارد. نقش B12 ويتامين جذب در معده، داخلي فاكتور ترشح با كناري تۀياخ :۴ گزينۀ  

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۹
  ۵۲۶۵۶۱ سؤال: كد

 توانند مي مغذي مواد بنابراين دارد، وجود ها يون و آب جذب امكان بزرگ رودهٔ در كند. نمي ترشح گوارشي آنزيم و است پرز فاقد بزرگ رودهٔ  

   شوند. وارد بدن داخلي محيط به بزرگ رودهٔ از

   هستند. اي هسته تك صاف اي ماهيچه هاي ياخته دارد. وجود طولي و حلقوي صاف اي ماهيچه هاي لايه بزرگ، رودهٔ ديوارهٔ در  

 ادامۀ شود. مي ختم آپانديس به كه دارد نام كور رودهٔ بزرگ، رودهٔ ابتداي كنند. مي ترشح مخاطي مادهٔ بزرگ، رودهٔ ديوارهٔ پوششي هاي ياخته  

   است. شده تشكيل بدن) چپ نيمۀ (در رو پايين كولون و افقي كولون بدن)، راست نيمۀ (در بالارو كولون از بزرگ رودهٔ

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰
  ۵۲۵۱۱۹ سؤال: كد

 شود مي باعث معده كناري هاي ياخته تخريب دارد. نقش پرچرب غذايي رژيم صفرا، كيسۀ سنگ ايجاد در هستند. درست شده ذكر موارد تمام  

 و نامناسـب غـذايي رژيـم الكل، كشيدن، سيگار گردد. مبتلا خوني كم به فرد و نگردد جذب B12 ويتامين و شود ترشح معده داخلي فاكتور

  اند. معده اسيد برگشت هاي علت از اضطراب و تنش آماده، غذاهاي از حد از بيش تفادهٔاس

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱
  ۳۶٨۶۰۶ سؤال: كد

  هستند. نادرست »ج و ب« موارد  

  شوند. نمي تبديل اسيد آمينو به اما شوند، مي تجزيه رت كوچك هاي مولكول به پپسين آنزيم توسط غذا در موجود هاي پروتئين »:ب« مورد  

  پپسين. نه كنند، مي ترشح پپسينوژن معده، غدهٔ اصلي هاي ياخته »:ج« مورد  

  ۳ و ۲ هاي فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲
  ۴۰۱۷۶۷ سؤال: كد

  دهد. مي افزايش را معده pH بودن، قليايي علت به كه ندكن مي ترشح كربنات بي يون معده، سطحي پوششي هاي ياخته  

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳
  ۳۲۰۰۶۵ سؤال: كد

  هستند. نادرست »ج و ب« موارد  

  است. مويرگ فاقد ريزپرز »:ب« مورد  

 ها ياخته از اي مجموعه شامل پرز هر و نيستند ياخته يك دارند، قرار شكل حلقوي هاي خوردگي چين سطح روي كه فراوان پرزهاي »:ج« مورد  

  باشند. داشته ريزپرز توانند مي ها آن از هريك كه است

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴
  ۵۲۶۵۶۹ سؤال: كد

  دارد. نقش دوازدهه در موجود كيموس كردن خنثي در نابراينب شود، مي لوزالمعده از بيكربنات ترشح افزايش باعث سكرتين انسان بدن در  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  خون. نه شود مي گوارش لولۀ به بيكربنات ترشح افزايش باعث :۱ گزينۀ  

  شود. مي معده به اسيد ترشح افزايش باعث گاسترين :۲ گزينۀ  

  گذارد. مي اثر اصلي) و كناري هاي (ياخته معده بر و ترشح معده از گاسترين گذارد. يم اثر لوزالمعده بر و ترشح دوازدهه از سكرتين :۳ گزينۀ  

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵
  ۳۲۰۱۲۲ سؤال: كد

  شود. مي انجام آب جذب نشخواركنندگان هزارلاي و انسان بزرگ رودهٔ در  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  ندارد. وجود بنداره رو، پايين كولون و افقي كولون بين :۱ گزينۀ  

  افتد. مي راه به دفع انعكاس روده، راست به مدفوع ورود با :۲ گزينۀ  

  است. گرفته قرار بزرگ رودهٔ چپ سمت در درسي كتاب شكل طبق ولي دارد، قرار بدن راست سمت بنداره اين :۳ گزينۀ  
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  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * توسطم :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶
  ۵۲۶۵۶۴ سؤال: كد

   است. اي ياخته تك آغازي يك بلكه نيست جانور پارامسي  

 يكسـان آن دفعـي مواد خروج محل با غذايي مواد ورود محل و دارد گوارشي حفرهٔ هيدر دارد. اي ياخته درون گوارش هيدر همانند پارامسي  

   ريزد. مي بيرون را مواد دفعي منفذ راه از دفعي واكوئول و شود مي توليد ذاييغ واكوئول دهاني حفرهٔ از پارامسي اما است؛

   كند.  مي جذب بدن سطح از را غذايي مواد و است گوارش دستگاه و دهان فاقد كه است جانوري كدو كرم  

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷
  ۵۲۶۵۶۵ سؤال: كد

   است. متصل شيردان به هزارلا شود، مي هزارلا وارد نگاري و سيرابي از عبور از پس نشخوارشده غذاي دارد. راه مستقيماً ارينگ به سيرابي  

   ها: گزينه ساير نادرستي علت  

 سـلولز گـوارش ايبـر لازم هـاي آنزيم فاقـد شيردان و كنند مي تجزيه را سلولز آنزيم، ترشح با ها) (ميكروب ها باكتري سيرابي، در :۱ گزينۀ  

  باشد. مي

   گيرند. مي قرار شده جويده بار دو غذاي مجاورت در نگاري و سيرابي :۲ گزينۀ  

  يابد. مي ادامه گوارش و شود مي عمل وارد گوارشي هاي آنزيم شيردان در :۳ گزينۀ  

  ۲ فصل ۱ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱٨
  ۳۲۰۰۷۰ سؤال: كد

   هستند. نادرست »د و ب« موارد  

 گـوارش و شـده ياختـه وارد بـري درون بـا غـذايي ذرات سـپس و شود مي انجام گوارشي حفرهٔ در اي ياخته برون گوارش ابتدا »:ب« مورد  

  شود. مي انجام سلولي درون

  شوند. مي گوارشي حفرهٔ جدار هاي ياخته وارد بري درون روش به غذايي ذرات »:د« مورد  

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ زينۀگ پاسخ: -۱۹ 
  ۵۲۴۷٨٨ سؤال: كد

  باشد. مي نادرست ۴ گزينۀ و اند  شده بيان درستي به ها گزينه ساير  

  است. بالا ياخته اين در حجم به سطح نسبت لذا باشد؛ مي بالايي سطح داراي غشاء، توليد با پشتيبان ياختۀ :۴ گزينۀ نادرستي علت  

  ها: گزينه ايرس بررسي  

  شود. مي اطراف محيط با نورون غشاي تماس كاهش سبب ميلين غلاف توليد با پشتيبان سلول :۱ گزينۀ  

  شود. مي عصبي پيام جهش هدايت و رانويه گره ايجاد سبب ميلين غلاف ايجاد با پشتيبان ياختۀ :۲ گزينۀ  

  هستند. ميلين غلاف فاقد اي ياخته جسم از دندريت و آكسون خروج محل كتاب، شكل به توجه با :۳ گزينۀ  

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۰
  ۳۱۹۵۴۱ سؤال: كد

  شود. مي وارد ياخته به پتاسيم و خارج ياخته از سديم همواره پتاسيم -سديم پمپ فعاليت علت به  

  ها: گزينه ساير رد علت  

  است. بسته سديمي دار دريچه الكان  شده مشخص نقطۀ در :۱ گزينۀ  

  شود. مي مصرف انرژي و شده وارد سلول به پتاسيم پتاسيم، -سديم پمپ بودن فعال علت به :۳ و ۲ هاي گزينه  

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۱
  ۵۲۴۷۷۳ سؤال: كد

 تار، اين عصبي، پيام هدايت جهت به توجه با باشد، A سمت در هسته اگر كند. يم كنترل را آن فعاليت و مشخص را ياخته كار و شكل هسته،  

  باشد. مي دندريت دهندهٔ نشان

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  آن. انتقال نه باشد مي A سمت به عصبي پيام هدايت كه است تار از بخشي دهندهٔ نشان شكل :۱ گزينۀ  

  گيرد. مي صورت نقطه به نقطه صورت به هدايت لذا و است ينميل غلاف فاقد تار از بخش اين :۲ گزينۀ  

  .B نه است A سمت به عصبي پيام هدايت جهت :۳ گزينۀ  

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۲
  ۵۲۴۷۷۵ سؤال: كد

 بـا كـه اسـت كانالي همچنين پروتئين اين شود. مي صلمت گيرنده نام به پروتئيني به اي همايه پس ياختۀ غشاي به رسيدن از پس عصبي ناقل  

 الكتريكـي پتانسـيل ها، يون به اي همايه پس ياختۀ غشاي نفوذپذيري تغيير با عصبي ناقل ترتيب اين به شود. مي باز آن به عصبي ناقل اتصال

  دهد. مي تغيير را ياخته اين

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  دارند. همايه نيز اي ماهيچه هاي ياخته با عصبي هاي ياخته :۱ گزينۀ  

  شود. مي انجام اي همايه پيش ياختۀ در ATP مصرف :۲ گزينۀ  

  يابد. مي تغيير اي همايه پيش ياختۀ غشاي ميزان اي، همايه فضاي در عصبي ناقل شدن آزاد با :۳ گزينۀ  

  شود. نمي خارج عصبي ناقل حاوي ريزكيسۀ كه بفرماييد دقت  
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  ۲  و ۱ هاي فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀگزين پاسخ: -۲۳
  ۵۲۶۲۱۵ سؤال: كد

 تماس در شنوايي هاي گيرنده هاي مژك كه باشند مي گوش تعادل و شنوايي هاي گيرنده شامل انسان بدن در مژك داراي مكانيكي هاي گيرنده  

 حركـت) و بينـايي (همچنـين شنوايي اطلاعات پردازش در مياني زمغ نيز طرفي از هستند؛ گوش حلزوني بخش در موجود ژلاتيني پوشش با

  دارد. نقش

  ها: گزينه ساير بررسي  

 گيـرد، مـي قـرار استفاده مورد انسان چشم شبكيۀ بينايي هاي گيرنده فعاليت براي كه نور، به حساس مادهٔ ساخت براي A ويتامين :۲ گزينۀ  

  مغزي! پل نه و دارد نقش بينايي اطلاعات شپرداز در مياني مغز كه كنيد دقت اما است، لازم

 از شـده دريافت اطلاعـات پـردازش در نقشـي كـه گفت توان مي علت همين به و دارد نقش بدن گرسنگي تنظيم در هيپوتالاموس :۳ گزينۀ  

 نـه و اسـت گلوتامات اسيد نوآمي به مربوط اومامي مزه كه كنيد دقت اما دارد؛ زبان و دهان چشايي هاي جوانه در موجود چشايي هاي گيرنده

  گلوتامين!

 دهليـزي هاي گيرنـده همـان باشند)، مي هم بر عمود فضا جهت سه در (كه گوش اي دايره نيم مجاري قاعدهٔ در موجود هاي گيرنده :۴ گزينۀ  

  ندارد. نقشي ها آن اطلاعات پردازش در مغزي پل كه باشند مي گوش (تعادلي)

  ۱  فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :السؤ مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴
  ۵۲۴۷۷۶ سؤال: كد

 و مـواد از بسـياري نتيجـه در نـدارد. وجـود منافـذي هـا آن بين و اند چسبيده يكديگر به نخاع و مغز هاي مويرگ پوششي بافت هاي ياخته  

 دارد. نام نخاعي -خوني سد نخاع در و مغزي -خوني سد مغز، در كننده حفاظت عامل اين شوند. وارد مغز به توانند نمي شرايطي در ها ميكروب

 بافـت كـه اسـت تماس در جمجمه با و است قطورتر خارجي پردهٔ مننژ، هاي پرده بين از دهد. نمي انجام محافظتي نخاع از مغزي -خوني سد

  است. تماس در مننژ مياني پردهٔ با نيز داخل سمت در شود. مي محسوب استخوان پيوندي

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۵
  ۳۲۳۹۳۹ سؤال: كد

  ندارند. آسه پايانۀ عصبي، بافت غيرعصبي هاي ياخته زيرا است، درست »د« عبارت  

  ها: عبارت نادرستي علت  

  است. تر سريع قطر، هم ميلين بدون هاي رشته از دار ميلين هاي رشته در عصبي پيام هدايت »:الف« عبارت  

  شود. مي هدايت ديگر رانويۀ گره به گره يك از عصبي هاي رشته درون عصبي پيام »:ب« عبارت  

  باشند. دار ميلين توانند مي نيز حسي هاي نورون »:ج« عبارت  

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۶
  ۳۱۹۵۲۹ سؤال: كد

 سـامانۀ بـا و دارد نقـش خـون فشار تنظيم در هيپوتالاموس است. النخاع بصل مغز، خشب ترين پايين است. هيپوتالاموس ديده، آسيب بخش  

  است. تالاموس حسي، اطلاعات اوليۀ پردازش محل است. مرتبط اي كناره

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۷ 
  ۳۲۷۳۴۴ سؤال: كد

  است. نادرست »ب« مورد تنها  

 اخـتلال دچـار توانـد مي ها اندام به مغز از حركتي هاي پيام ارسال و مغز به بدن هاي اندام از حسي هاي پيام ارسال نخاع، و مغز ارتباط قطع با  

  ماند. مي  برقرار نخاعي انعكاس ولي شود،

 و مغـز ارتبـاط قطـع بـا پس است. بدن هاي انعكاس برخي مركز نخاع است. ها محرك به پاسخ در ها ماهيچه غيرارادي و سريع پاسخ انعكاس  

  شود. متوقف تواند مي (مغزي) غيرنخاعي هاي انعكاس نخاع،

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲٨ 
  ۳۴۴۲۴۰ سؤال: كد 

  النخاع بصل ج)  مغزي پل ب)  تالاموس الف)  

  مخچه )ه  هيپوتالاموس د)  

  است. تأثيرگذار قلب ده برون بر نتيجه در و قلب ضربان تعداد تنظيم بر هيپوتالاموس مانند النخاع بصل  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  است. ها آن مركز النخاع بصل كه شوند مي هوا مجاري سازي پاك موجب سرفه و عطسه :۱ گزينۀ  

  شود. مي رجيخا اي دنده بين هاي ماهيچه استراحت موجب و دهد خاتمه دم به تواند مي مغزي پل تنفس مركز :۲ گزينۀ  

  كند. مي ارسال سري پس لوب به را آن بينايي، پيام دريافت با تالاموس كند. مي دريافت پيام نيز چشم از تعادل حفظ براي مخچه :۴ گزينۀ  

  ۱ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۹
  ۵۲۴۷۹۳ سؤال: كد 

   شود. مي آزاد تحريكي ناقل نوع يك فقط ها سيناپس اين در و داده اپسسين رابط نورون نوع دو هر با حسي نورون يك  

  ها: گزينه ساير بررسي  

 شود. مي استراحت فاز وارد نشود تحريك ماهيچه كه همين نيست. مهاري ناقل به نيازي اسكلتي ماهيچۀ آمدن در استراحت به براي :۱ گزينۀ  

   پردازد. نمي ناقل ترشح به و شود مي مهار بازو، رس سه ماهيچۀ حركتي نورون انعكاس اين در ضمن در

   گيرد. نمي صورت پيام هدايت بازو، پشت يا سر سه عضلۀ حركتي نورون در :۲ گزينۀ  

  كند. نمي عبور نخاع سفيد بخش از و شده نخاع خاكستري بخش وارد مستقيماً پشتي ريشۀ از حسي نورون آكسون :۳ گزينۀ  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
@Tahlilazemoon



 

 

 
   
|   

داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۱۴۰۳

 

۵  

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال اتمشخص ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۳۰ 
  ۵۲۴۷۹۱ سؤال: كد

   موارد: بررسي  

  دارند. وجود نيز انسان گوش يا ها رگ مثل ديگري هاي محل در يعني هستند، پوست در مثلاً ها گيرنده اين الف)  

  است. گرفته قرار پوششي) (نه پيوندي بافت جنس از غلافي درون فشار گيرندهٔ دندريت انتهاي ب)  

 حسـي هاي گيرنـده انواع نيست. مكانيكي هاي گيرنده از درد گيرندهٔ كند. نمي پيدا سازش درد گيرندهٔ و است حفاظتي سازوكار يك درد ج)  

  هستند. درد و نوري دمايي، شيميايي، مكانيكي، هاي گيرنده شامل

 از را آن مخچـه)، (عمـدتاً مغـز به هايي پيام ارسال با و دارند فعاليت حركت هنگام در هم و سكون هنگام در هم وضعيت حس هاي گيرنده د)  

  كنند. مي آگاه هم به نسبت بدن مختلف هاي قسمت قرارگيري چگونگي

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۳۱
  ۳۴٨۳۷۹ سؤال: كد

  كند. مي محافظت چشم كرهٔ از پيوندي) بافت (نوعي استخواني و چربي بافت  

  هستند. اي هسته تك و پيلور) بندارهٔ (همانند صاف نوع از عنبيه اي ماهيچه هاي ختهيا  

  يابد. مي افزايش آن قطر و شود مي تر ضخيم چشم عدسي نزديك، اشياي به كردن نگاه هنگام  

  ندارد. مايع حالت زجاجيه شود. مراجعه كتاب درسي شكل به دارد قرار زجاجيه سمت به چشم عدسي بيشتر تحدب  

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳۲
  ۳۵٨۹۹۱ سؤال: كد

  شود. مي مصرف بيشتري انرژي نتيجه در كه شود مي بيشتر مژكي هاي ماهيچه انقباض نزديك، تصاوير ديدن هنگام در  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  هستند. صاف عنبيه عضلات :۱ گزينۀ  

  يابد. مي افزايش ATP و 2CO توليد و اي  ياخته تنفس ميزان آن پي در و است نياز بيشتري ATP ميزان نزديك تصاوير ديدن گامهن در :۳ گزينۀ  

  شوند. مي تطابق عمل و عدسي قطر تغيير سبب آويزي تارهاي واسطۀ به مژكي هاي ماهيچه :۴ گزينۀ  

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۳۳
  ۳۴٨۳٨۰ سؤال: كد

  باشد. و... آستيگماتيسم دوربيني، پيرچشمي، هاي بيماري دچار تواند مي پس بيند، نمي را نزديك نظر مورد فرد  

  باشد. نمي درست نظر مورد فرد مورد در كه دارد دلالت بيني نزديك به ۳ گزينۀ  

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * اردشو :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۳۴
  ۳۵٨۹۹۰ سؤال: كد

  است. درست »ب« مورد فقط  

 شوند. مي متمركز شبكيه جلوي در دور، اجسام نور پرتوهاي و است بين نزديك فرد باشد، بزرگ طبيعي اندازهٔ از بيش چشم كرهٔ كه فردي در  

  شوند. متمركز شبكيه روي در تصوير توهايپر شود، مي باعث واگرا عدسي بيند. نمي واضح را دور اجسام فرد، نتيجه در

  نادرست: مورد بررسي  

 فرد در شوند. مي متمركز شبكيه پشت نزديك اجسام نور پرتوهاي و است  دوربين فرد باشد، طبيعي اندازهٔ از تر كوچك چشم كرهٔ كه فردي در  

  دارد. عينك به نياز دور اجسام ديدن ايبر بين، نزديك فرد شوند. مي متمركز شبكيه روي دور اجسام نور پرتوهاي دوربين،

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۳۵ 
  ۳۶۹۹۶۵ سؤال: كد

  هستند. انقباض حال در قطعاً مژگاني هاي ماهيچه نزديك، ديدن حالت در كند، مطالعه تواند مي عينك بدون كه فردي هر در است. بين نزديك احتمالاً فرد  

  ها: گزينه ساير نادرستي تعل  

  شوند. مي متمركز شبكيه روي كتاب از حاصل نور پرتوهاي پس كند، مطالعه عينك بدون بايد و است مطالعه حال در فرد وقتي :۱ گزينۀ  

  است. مقعّر عدسي داراي بين نزديك افراد عينك :۲ گزينۀ  

  است. كرده تغيير قطعاً چشم كرهٔ اندازهٔ گفت توان نمي و است چشم عدسي همگرايي تغيير افراد برخي در بيني نزديك علت :۴ گزينۀ  

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۳۶
  ۳۲۷۳۴۰ سؤال: كد

  روند. مي مقابل مخ نيمكرهٔ به چشم يك بينايي عصب هاي آسه از بخشي  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  است. كمتر زلاليه با آن تماس سطح و دارد بيشتري تحدب زجاجيه سمت به عدسي :۱ گزينۀ  

  اند. يافته تخصص كم نور در اجسام ديدن براي و اند حساس محيط در نور ميزان كمترين به اي استوانه هاي ياخته :۲ گزينۀ  

  هستند. تماس در عدسي با آويزي تارهاي واسطۀ به مژگاني هاي ماهيچه :۳ گزينۀ  

  ۲  فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۳۷  
  ۵۲۶۲۰۴ سؤال: كد

 عنبيـه، شعاعي صاف هاي ماهيچه انقباض است. مردمك) (گشادكنندهٔ شعاعي و مردمك) كنندهٔ (تنگ حلقوي صاف هاي ماهيچه شامل عنبيه  

  يابد. مي افزايش چشم نوري هاي گيرنده تحريك و شود مي چشم به ورودي نور افزايش و مردمك شدن گشاد سبب

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  است. آن (جلويي) شكمي سطح از بيشتر پشتي سطح در عدسي تحدب :۱ گزينۀ  

  گيرند. مي نظر در را قرنيه تا بينايي عصب فاصلۀ چشم پايين و بالا تشخيص براي :۲ گزينۀ  

  است. گوش سمت به آن تر باريك بخش و است بيني سمت به آن تر پهن بخش و شود مي ديده مرغ تخم شكل به قرنيه :۴ گزينۀ  
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  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳٨ 
  ۵۲۶۲۱۱ سؤال: كد 

   اند. شده بيان درستي به »ج« و »الف« موارد  

  

  موارد: بررسي  

  است. مشاهده قابل محل دو در جمجمه استخوان با چكشي ستخوانا اتصال درسي، كتاب از رو روبه شكل مطابق الف)  

  نيست. بالاتر ركابي استخوان كف از داشته قرار صماخ پردهٔ روي چكشي استخوان دستۀ درسي، كتاب شكل به توجه با ب)  

 صماخ پردهٔ طرف دو در آن فشار تا ودش مي منتقل مياني گوش به مجرا اين راه از هوا كند. مي مرتبط مياني گوش به را حلق استاش، شيپور ج)  

  باشد. يكسان شنوايي مجراي هواي فشار با تواند مي استاش شيپور درون هواي فشار پس شود، يكسان

  روند. مي مغز سوي به و شده خارج دهليزي بخش از قسمتي، و حلزوني بخش از گوش، عصب هاي شاخه از قسمتي د)  

  ۲ و ۱ هاي فصل ۲ شناسي زيست * وسطمت :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۳۹
  ۳٨۲۲۵۷ سؤال: كد

  اند. شده بيان درستي به ۳ و ۲ ،۱ هاي گزينه  

  دارد. راه گوش به شيپوراستاش) و شنوايي (مجراي مسير دو از هوا  

  تعادلي) و شنوايي (شاخۀ است. شاخه دو داراي شنوايي عصب هر  

  است. شده مفصل ركابي و چكشي هاي استخوان با طرف دو از سنداني استخوان  

  كنند. مي محافظت گوش از كه دارد وجود مانند كرك موهاي و حفاظتي ترشحات شنوايي، مجراي در :۴ گزينۀ نادرستي علت  

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴۰
  ۳۲۷۳۴۳ سؤال: كد

 شـيميايي گيرندهٔ شود، مي انجام محرك نوع اساس بر كه ها گيرنده كلي بندي طبقه در و هستند مژك داراي عصبي ياختۀ بويايي، هاي گيرنده  

  هستند. پيوندي پوشش فاقد و شوند مي محسوب

  ۲ فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۱
  ۳۴۹۲۴۵ سؤال: كد

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  نيستند. نورون جانبي، خط مكانيكي هاي گيرنده :۱ گزينۀ  

  است. ها گيرنده به متصل هاي نورون آكسون به مربوط شود مي تشكيل جانبي خط در كه عصبي :۲ گزينۀ  

  دارد. جريان آب كانال درون بلكه ندارد، قرار جانبي خط كانال درون عصب :۴ گزينۀ  

  ۲ و ۱ هاي فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴۲
  ۳۷۱۲۰۰ ال:سؤ كد

  شود. مي برده است، گره چند خوردن جوش حاصل كه مغز طرف به عصبي هاي رشته توسط و شود مي ايجاد مركب چشم در زنبور بينايي پيام  

  ها: گزينه ساير نادرستي علت  

  است. نوري گيرندهٔ تعدادي و قرنيه يك عدسي، يك داراي بينايي واحد هر و شده تشكيل بينايي واحد زيادي تعداد از چشم هر :۱ گزينۀ  

  چشم. نه كند، مي ايجاد پارچه يك و موزاييكي تصوير جانور، عصبي دستگاه :۲ گزينۀ  

  عادي) پرتوهاي بر (علاوه كنند. مي دريافت نيز را فرابنفش پرتوهاي زنبور، نوري هاي گيرنده :۳ گزينۀ  

  ۲ و ۱ ايه فصل ۲ شناسي زيست * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۳
  ۵۲٨۰۶۷ سؤال: كد

  اند. شده بيان درستي به »ج و ب الف،« موارد  

  :موارد يبررس  

 قرار ساختار دو نيا نيب مخچه و يينايب يها لوب يماه مغز در .دارندن تماس هم با ميمستق صورت به انسان مغز در النخاع بصل و مخ )الف  

  .اند گرفته

  .شود يم مخ وارد النخاع بصل از گذشتن دونب ييايبو حس اطلاعات هگون دو هر در )ب  

 شـتريب تيـاهم هٔدهند نشان موضوع نيا .است تر بزرگ انسان ييايبو يها لوب از جانور مغز كل به نسبت يماه ييايبو )يازهايپ( يها لوب )ج  

  .است انسان به نسبت يماه در ييايبو حس

  .دارند برعهده را يينايب حس اطلاعات پردازش يسر پس لوب دو زين انسان مغز در )د  

Âº»nj yhMÂºIÃ¶ yhMÂº»oÃM yhM

ÂÀI«\Ã¬ ·H¼hTwH
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  ۲  فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۴
  ۵۲٨۰۶۰ سؤال: كد

  .است متصل يعصب ۀرشت دو به فقط يجانب خط هٔرنديگ هر يماه در  

  ها: گزينه ساير بررسي  

 يهـا رنـدهيگ تيدندر تنها ،مگس يحس يموها درون ،يدرس كتاب شكل طبق :۱ گزينۀ  

  .است گرفته قرار ييايميش

 يدرسـ كتـاب شـكل مطـابق كه باشند يم يشكم يعصب طناب يدارا حشرات :۲ گزينۀ  

  .ندارند را پروانه شاخك دنيد ييتوانا

  .ستندين متصل پرده به يكيمكان يها رندهيگ انسان در :۴ گزينۀ  

  ۲ و ۱ هاي فصل ۲ شناسي زيست * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۵
  ۳۴۹۲۳۶ سؤال: كد

  هستند. ارتباط در مغز با كنار از دو هر نخاعي عصب و بويايي عصب درسي، كتاب شكل به توجه با  

  شود. مي مشاهده مخ از تر بزرگ بينايي لوب  

  است. بيشتر بقيه زا بدن) وزن به (نسبت پرندگان و پستانداران مغز نسبي اندازهٔ داران مهره بين در است. مخچه از تر نزديك مخ به بويايي لوب  

 

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۶
  ۵۲۳۴٨۲ سؤال: كد

  است. كلوين و آمپر كيلوگرم، ترتيب به SI در ها آن يكاي و هستند اصلي هاي كميّت جزء دما و الكتريكي جريان جرم، شده، داده هاي گزينه بين در  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴۷
  ۴۳۰٨۳۰ سؤال: كد

  هستند. برداري هاي كميّت نيرو، و شتاب سرعت، جايي، جابه جمله از ها كميّت برخي  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۴٨
  ۴۳۰٨٨۶ سؤال: كد

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * طمتوس :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۹
  ۴۳۱۰۴۶ سؤال: كد

 بسـكتبال، توپ پرتاب مثال در را. كننده تعيين و مهم اثرهاي نه بگيريم؛ ناديده را تر جزئي اثرهاي بايد فيزيكي، پديدهٔ يك سازي مدل هنگام  

 ايـن در بـود. خواهيم ناتوان فيزيكي پديدهٔ اين درك از عملاً بگيريم، ناديده را آن اگر و است كننده تعيين و مهم اثر يك زمين جاذبۀ نيروي

  رفت. خواهد بالا مستقيم خط يك در شود، پرتاب بالا به توپ وقتي صورت

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۰
  ۴۳۰۱۴۴ سؤال: كد

pm
/ m / m / m / pm

m
       

126 6 6100 00000801 8 01 10 8 01 10 8 01 101  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۱
  ۴۳۱۰۵۲ سؤال: كد

g.cm g.cm kg kg.cm
( )

s s g s

 
  



2 2 29
2 2 9 2

11 1 10
10

   

 داريم، تست صورت در طرفي از  
g.cm kg.

s s




2 13
2 21   بنابراين: ،10

kg.cm kg.
cm m

s s

    
29 13 4 2 2

2 210 10 10 1 

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۲
  ۴۳۰٨۹۶ سؤال: كد

cm cm s L L
( ) ( )

s s min mincm

L cm


   



3 3 3
3

3 3

60 10200 200 121 1
* 1 10

  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۳
  ۴۷۵۷۰۴ سؤال: كد

  است: نادرست (پ) يكاي تبديل تنها  

mm mm nm ns s nm nm
/

ns ns mm min min mins
       

6 15 17
9

10 1 607 7 420 10 4 2 101 110
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  )۱ فصل( ۱ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۴
  ۵۵۲۵۰۳ سؤال: كد

   با برابر (1) شكل در مدرج آمپرسنج گيري اندازه دقت بنابراين است؛ ابزار آن بندي درجه كمينۀ برابر مدرج، گيري اندازه ابزار يك دقت / A0    است. 1

   در رقمي دماسنج گيري اندازه دقت بنابراين خواند؛ مي ابزار آن كه است رقمي آخرين از واحد يك برابر رقمي، ابزارهاي در گيري اندازه دقت 

/ ،(2) شكل C0    است. 01

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۵
  ۴۳۰۶۱۵ سؤال: كد

  كنيم. يكسان را ها آن يكاي بايد ها، چگالي مقايسۀ براي گرفت. خواهد قرار تر پايين بيشتر، چگالي با مايع  

  بود: خواهد زير صورت به ها مايع فتنگر قرار ترتيب بنابراين  

  
  )۱ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۶

  ۴۰۰۶۷۷ سؤال: كد

Â]nIi Â±iHjV ( R R )h ( ) cm        2 2 2 2 33 6 4 20   رفته كار به آهن حجم :1200

m g
m V ( ) ( cm ) g / kg

V cm
        3

38 1200 9600 9 6  

  )۱ فصل( ۱ يكفيز * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۷
  ۴۳۰۰۷۲ سؤال: كد

A B A A B B
V Vm m V Vm / V / V g

/
V V V V V cm

      
       3

40 604 6 1 6 3 6100 100 5 2  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵٨
  ۴۳۰۹۴۳ سؤال: كد

V cm   3290 250 40  

m g

m g g cm kg kg

V gcm cm m m



       
6 3

3 3 3 3

200
200 10 15 5 500040 10001

  

  )۱ (فصل ۱ فيزيك * توسطم :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۹
  ۴۳۰۵۲۱ سؤال: كد

½¼Ã]JA ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA
JA JA

½¼Ã] JA½¼Ã]JA

m m g V V
V / ( V )

V VV V cm

                 
3

730 730
1 13 6 100 730100100

  

JA JA JA JA JA/ V V cm m V g         312 6 630 50 1 50 50  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۰
  ۴۵۶۳۵۱ سؤال: كد

 بـار و دهـد مي دست از الكترون تفلون، با مالش اثر در است، تر نزديك سري مثبت انتهاي به مالشي الكتريسيتۀ سري جدول در نايلون چون  

q             شود: مي تمثب آن ne / C nC            10 19 95 10 1 6 10 8 10 8  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۱
  ۳۹۹٨۳۲ سؤال: كد

r) تا q2 بار فاصلۀ ابتدا   )q  وارد آن به ديگر بار دو طرف از كه نيرويي اندازهٔ است، صفر q3 بر وارد خالص نيروي چون كنيم. مي تعيين را 3

  بنابراين: است. برابر شوند، مي

 , ,
q q q q

F F k k r m
r r r

         
 

6 61 3 2 3
1 3 2 3 2 2 2 2

4 10 1 10 1
2

  

  كنيم: مي تعيين q2 بار بر را q3 و q1 بارهاي از هريك نيروي اكنون  

, ,
q q

F k F / N
r

 
     

121 2 9
1 2 1 22 2

4 1 109 10 0 036
1

  

net , , , ,F F F / / i F F / N      2 1 2 3 2 3 2 3 20 045 0 036 0 009
   

  

,
q q q

F k / q C
r


       3 2 39

3 2 32 2
1

0 009 9 10 1
1

  

/ نيروي اينكه به توجه با   N0 / از 045 N0 F3, نيروي پس است، بيشتر 036 2


F1, و  2


 اسـت. منفي q3 بار رو ازاين باشند. جهت هم بايد 

q يعني C  3   است. 1

A

C

B


 

   


    


A

B

C

g

L
kg g

/
L L

g m g
/

Lm L

3

36
3 3

10

0 88 880

10 92 10 920
10
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۹  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۲
  ۱۱۶۶۴۴ سؤال: كد

q q
q q q

 
    1 1
1 2 1

5 22  

  
  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۳

  ۳۱۹۵۵۶ سؤال: كد

F i j   7 710 9 10
 

  

q
F N q C nC

/


  


       

9
37 7 9 9

31 32
10

10 10 9 10 10 1
0 3

  

q نتيجه در و باشد منفي q3 بايد پس است؛ جاذبه q3 و q1 بين نيروي چون   nC 3   .است 1

q
F N q C nC

/


  


         

9
27 7 9 9

21 22
10

9 10 9 10 9 10 10 1
0 1

  

  باشد. مثبت q2 بار بايد پس است، دافعه q2 جانب از q1 بر وارد نيروي چون  

q nC 2 1  

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * دشوار ؤال:س مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۴
  ۳۵۷۲۴۴ سؤال: دك

   است. مثبت دو هر بار كه شود مي مشخص ها، آن بار مجموع بودن مثبت و ذره دو بين نيروي بودن دافعه به توجه با  

q q q q
F k q q C ( C)

r ( )

           1 2 1 23 9 12 2 2
1 22 24 10 9 10 4 10 4

3
  

IÄ

q q C
q ( q ) q q q q (q )(q )

q q ( C)

q C , q C

q C , q C

                 
  
   

 
    

2 1 2 2
1 1 1 1 1 1 1 12

1 2

1 2

1 2

5
5 4 5 4 5 4 0 1 4 0

4
1 4

4 1

  

   است. C4 برابر تر بزرگ بار و C1 برابر تر كوچك بار بنابراين،  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۵
  ۳۵۷۲۵۳ سؤال: كد

   شد. خواهد ne برابر ديگر گلولۀ بار و ne برابر گلوله يك بار شود، منتقل ديگري به گلوله يك از الكترون n اگر  

 مانـده، معلـق B گلولـۀ چـون شود؛ مي وارد بار دو بين جاذبۀ از حاصل الكتريكي نيروي و وزن نيروي دو ،B گلولۀ به  

   است. صفر آن بر وارد نيروهاي برايند

Â§ÄoT§²H
A Bq q

F k
r

 2   

Â§ÄoT§²H
ne ne k k k n

mg F k d (ne) d (ne) ( e)
mg mg g md


         2 2

2   

 و n با d پس  
m

1
   است. متناسب 

  )۱ (فصل ۲ فيزيك * متوسط سؤال: اتمشخص ▲  ۳ گزينۀ خ:پاس -۶۶
  ۳۴٨٨۲۵ سؤال: كد

q q
E k q nC

r /

        9 9
1 2 2

1
1800 9 10 2 10 2

0 1
 

q N
E k E /

Cr

  
   

9 9
2 22 2

2

9 10 2 10 4 5
2

  

  

  

 

1 15q q

1 12 2q q 

kq q kq
F

Fd d
Fk( q )( q ) kq

F
d d


    
   

2
1 1 1

2 2
2

1 1 1
2 2

5 5
4
52 2 4

−»H S²Ie :

³»j S²Ie :

20 1/

1800

r (m)

NE( )C

B

F


mg

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۱۰

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۷
  ۳۵۵۷۲۹ سؤال: كد

B A

A B

q E r
E k ( ) ( )

E rr
    2 2

2
1 1
2 4  

AE جهت به توجه با  


i جهت در ،B نقطۀ در ميدان نتيجه در است؛ منفي q بار كه شود مي مشخص 


  بود. خواهد 

B B
N N

E E i ( )i ( )i
C C

    5 51 4 10 104
  

  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶٨
  ۳۵۵۷۳۳ سؤال: كد

N
E

Cq
E k

r N
E

C





 
    

  


    


69 3
1 2

2 69 3
2 2

6 10 279 10 10328
2 10 99 10 10328

  

E1 هاي ميدان ،شكل به توجه با  


E2 و 


   پس: هستند، جهت هم 

T
N

E E E
C

         3 3 3 3
1 2

27 9 36 910 10 10 1032 32 32 8   

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۹
  ۳٨۲۲٨۱ سؤال: كد

TE E E E E   1 2 3 4
    

  

   پس: گردد، مي قرينه نيز ها آن از حاصل ميدان شود، قرينه بار هر علامت كه هنگامي  

T TE E E E E E       1 2 3 4
     

  

   كند. مي تغيير 180 برايند الكتريكي ميدان بردار جهت نتيجه، در  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۰
  ۳٨۲۲٨۳ سؤال: كد

T

N
E

Ck q
E

r N
E

C

N N
E ( )i ( ) j

C C





 
   

  


    


    

69 3
1 2

2 69 3
2 2

3 3

4 109 10 10
6

3 109 10 3 10
3

3 10 10
 

   

  

  
  

  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۱
  ۳۶۷۷۲۹ سؤال: كد

  :است رو روبه شكل مطابق بارها بر وارد نيروهاي  

EF q E  

T
T

F
F ma a

m
    

SLX¶ à½nl JIT{

Âÿ¹¶ à½nl JIT{

q E mg
a q E mgm

q E mgq E mg
a

m


     

   

3
3  

mg
q E mg q E mg mg q E q q C C

E


  

             


3 6
5

2 2 60 10 103 3 4 2 4 10 4
3 10

  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :ؤالس مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۲
  ۵۳۵۳۱۷ سؤال: كد

 در است. ميدان جهت خلاف در كند، مي وارد منفي بار بر الكتريكي ميدان كه نيرويي  

 از  تر بزرگ جايي جابه و نيرو بين زاويۀ ،B تا A از جايي جابه سراسر در ، رو روبه شكل

90 خطـوط جهـت در حركـت با طرفي از شود. مي نفيم ميدان نيروي كار و است 

A يابد مي كاهش نقاط الكتريكي پتانسيل ميدان، B(V V ).  

  

mg


EF


mg


qq

EF


y (m)

x(m)
3

6 A

1q

2q



1E


2E

1 6q C  2 2q C  

M

2E


1E


 
A B


  90

F d
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۱۱

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۳
  ۳۲۷۴۰۳ سؤال: كد

  گرفت. خواهد قرار كره خارجي سطح در فقط بار تمام  رو ازاين بود. خواهد كره خارجي سطح همان كره و گوي مشترك خارجي سطح  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۴
  ۴۵۶۳۵۷ سؤال: كد

B A

C A
C B

U U q EdCos q EdCos
U U mJ

U U / Cos J mJ 

            
               

9 6 3
90 0

3
2 10 5 10 0 3 0 3 10 3

  

C محاسبۀ در رو ينا از است؛ چپ طرف به هم C تا B از جايي جابه و بوده چپ طرف به nC2 بار بر وارد الكتريكي نيروي   BU U، زاويۀ  

  بود. خواهد صفر برابر

  )۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۵
  ۴۹۵۷۷۵ سؤال: كد

 جهـت پـس ،بـوده كمتر MV از NV سؤال اين در شود. مي كم الكتريكي پتانسيل كنيم، حركت الكتريكي ميدان خطوط جهت در چنانچه  

  است. پايين طرف به ميدان خطوط

V Ed d d m cm      
180 8000 1100  

 

  )۱ فصل( ۱ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۶
  ۳۶۳۶٨۵ سؤال: كد

  هستند. نادرست »ت« و »پ« موارد  

  تكنسيم. عنصر با نه دارد مشابهي اندازهٔ است تكنسيم حاوي كه يوني با يديد يون »:ت« مورد بررسي  

  )۱ (فصل ۱ شيمي * دشوار سؤال: صاتمشخ ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۷
  ۴٨۳۹۳۵ سؤال: كد

ÁIÀï·»oU¼º jHk÷U ÁIÀï·»oT§²H jHk÷UY X      39 19 20 20 2 18   

  18 1   X هاي الكترون تعداد 17

  X دارد. قرار ۱۷ گروه در جدول، به هتوج با و است ۱۷ اتمي عدد داراي  

  نادرست: هاي گزينه بررسي  

  ۱( X و ۱۷ گروه در A ندارند. مشابهي شيميايي خواص عنصر دو اين بنابراين دارد؛ جاي ۲ گروه در  

  ۲( X و سوم دورهٔ در Y دارد. قرار چهارم دورهٔ در  

  ست.ا بيشتر )۱۷( X اتمي عدد برابر دو از كه است B، ۳۵ اتمي عدد )۴  

  )۱ فصل( ۱ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷٨
  ۳۶۳۴۶۴ سؤال: كد

  بود. تكنسيم شد، ساخته اي  هسته راكتور در كه عنصري نخستين )۱  

  باشند. پرتوزا آن هاي اتم همۀ كه نيست الزامي و گويند مي دار نشان گلوكز پرتوزا، اتم حاوي گلوكز به )۳  

 گلوكز و است عنصر يك پرتوزاي و ناپايدار هاي ايزوتوپ راديوايزوتوپ، داد. تشخيص را سرطاني هاي توده توان مي دار شانن گلوكز تجمع از )۴  

  نيست. راديوايزوتوپ يك

  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۹
  ۵۲۱۳۰۲ سؤال: كد

  هستند. درست »ت« و »الف« هاي عبارت  

  است. گاز حالت به معمولي شرايط در اكسيژن تنها زمين، فراوان نصرع هشت بين در ت)  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  هستند. ها آن در موجود مشترك عنصرهاي جزء گوگرد و اكسيژن عنصرهاي مشتري، و زمين سيارهٔ دو اصلي عنصر ٨ بين در ب)  

  است. (هيدروژن) مشتري عنصر ترين فراوان از كمتر آن، فراواني درصد كه است آهن زمين، عنصر ترين فراوان پ)  

  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -٨۰
  ۵۵۰٨٨۰ سؤال: كد

 در ند.شو مي رد ۲ و ۱ هاي گزينه پس دارند، مثبت بار دو كاتيون فقط ۲ گروه عناصر و دارد قرار ۲ گروه در )Mg12( جدول عنصر دوازدهمين  

  دارد. جاي جدول دوم گروه در X عنصر نيز، ۴ گزينۀ

e
X n e n e     137 2 3

2 2   

³»j ½»o¬  à½n»jZ e Z (Z ) Z Ba          56
3 3137 137 2 56 62 2   

  )۱ فصل( ۱ شيمي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -٨۱
  ۴۳۶۰۴۴ سؤال: كد

M F M F A B A B

F F

  
  


1 1 2 2

1 2

80 20 4
100   ميانگين اتمي جرم5
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۱۲

  )۱ فصل( ۱ شيمي * ساده :السؤ مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۲
  ۴۳۶۰۴۱ سؤال: كد

  كنند. مي تبديل سبز رنگ به را شعله آبي رنگ مس هاي نمك  

  كنند. مي تبديل زرد رنگ به را شعله آبي رنگ سديم هاي نمك  

  )۱ فصل( ۱ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۳
  ۴۶۱۲۶۹ سؤال: كد

UH´ گرم
´UH

molC H O g C H Omol C
?g C H O C /

molC mol C H O/ C
     


6 12 6 6 12 622

6 12 6 23 6 12 6

1 18014 10 1 99 26 16 02 10
  

 مولكول
−¼§²¼¶

−¼§²¼¶ ´UH ´UH
C H O

? C H O C /
C

    
6 12 622 21

6 12 6
1

4 10 6 6 106  

  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۴
  ۵۲۲۲۷۳ سؤال: كد

  نوشت: توان مي مسئله هاي داده به توجه با  

  

       


  

M / , F ?

M / , F ? F F F F

M / , F

1 1

2 2 1 2 2 1

3 3

19 9

20 9 91 91

21 9 9

   

   
 

       %

/ F / ( F ) /
M /

/ F / / F / F

1 1

1 1 1

19 9 20 9 91 21 9 920 18 100
2018 19 9 1901 9 20 9 197 1 81

  

    

     

M M (M M )F (M M )F

/ / ( / / )F ( / / )F
1 2 1 2 3 1 3

2 320 18 19 9 20 9 19 9 21 9 19 9
  

F / F /   2 10 1 0 81  

  نوشت: توان مي حال  

/ /

/

g Ne mol Ne mol Ne / g Ne
/ kg Ne / g

kg Ne / g Ne mol Ne mol Ne
    

19 9 19 9
19 9

1000 1 81 19 910 09 8059 51 20 18 100 1
   

   شود. مي داده نشان kg8 صورت به است، kg1 آن دقت كه ترازويي با عدد اين  

  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -٨۵
  ۳۱۳۹۹۷ سؤال: كد

  هستند. درست »ت« و »ب« موارد  

  است. متفاوت  هم زيراتمي ذرات مجموع پس است، متفاوت ها ايزوتوپ در ها نوترون تعداد چون الف)  

   ب)  

   
     
    

IÀï·»oU¼º

·¼U»oQ » ·»oT§²H Ì¼μ\¶
H :7

1

7 1 6
6 2 4

1 1 2
  

   است. ناپايدارتر ايزوتوپ آن باشد، كمتر ايزوتوپي عمر نيم هرچه پ)  

  )۱ (فصل ۱ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۶
  ۳۱۵۳۷۲ سؤال: كد

  هستند. درست »ج« و »ب« موارد  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  دارد. را خود خاص خطي نشري طيف عنصر هر كه است داده نشان ها بررسي و دارند مشابهي شيمياي خواص گروه، هم عناصر الف)  

   محـدودهٔ در كـه هسـتيم خطوطي ديدن به قادر هاتن ما و شود نمي مرئي گسترهٔ به محدود عنصر، يك طيف نشري هاي خط گسترهٔ د)  

  هستند. مرئي

  )۱ (فصل ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -٨۷
  ۵۰۰۱۱۰ سؤال: كد

 از ميانگين، اتمي جرم رابطۀ در اتمي جرم جاي به توان مي سؤال، فرض به توجه با آوريم. مي دست به را X و A هاي اتم ميانگين اتمي جرم ابتدا  

  كرد: استفاده جرمي عدد

M M ( / ) ( / ) / amu        1 1 2 45 0 1 47 0 9 46   A ميانگين اتمي جرم 8

M M ( / ) ( / ) / amu        1 1 2 2 35 0 2 37 0 8 36   X ميانگين اتمي جرم 6

A تركيب مولكولي جرم توان مي اكنون   X2   آورد: دست به را 3

( / ) ( / ) / amu    2 46 8 3 36 6 203 Aمولكولي جرم 4 X2 3   
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  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨٨
  ۳٨۳٨۶۰ سؤال: كد

  داريم: مسئله هاي داده به توجه با گيريم. مي نظر در b را X22 فراواني درصد و a را X21 فراواني درصد  

   
  
   

a b a

b a b

20 5

3 15
   

( ) ( ) ( )
/

      
  

20 80 21 5 22 15 1600 105 330 20 35100   ميانگين اتمي جرم 100

  دوم: حل راه  

F F
M M (M M ) (M M ) ( ) ( ) /          2 3

1 2 1 3 1
5 1520 1 2 20 35100 100 100 100   

A
A

N Xmol X mol X
/ g X / N

/ g X mol X mol X
    

2121
21

1 54 07 0 0120 35 100 1
   X21 هاي اتم تعداد 

  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -٨۹
  ۳۱۵۳۷۱ سؤال: كد

  گوييم. مي موج طول موج، يك از متوالي قلۀ دو يا درهّ دو فاصلۀ به  

/
cm




  
4 52 4 10 6   )A( موج طول 104

 امـواج طيـف با سپس و كنيم مي تبديل نانومتر به ابتدا را موج طول واحد  

  كنيم. مي مقايسه شده داده الكترومغناطيس

m nm
cm nm

mcm

   
95

2
1 106 10 600110

   

  )۱ فصل( ۱ يشيم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۰
  ۵۱۹۳۷۱ سؤال: كد

  ها: گزينه بررسي  

  كنيم: تعيين را منيزيم ميانگين اتمي جرم بايد بنابراين است؛ Mg26 و Mg24، Mg25 ايزوتوپ ۳ داراي منيزيم )۱  

( ) ( ) ( )
/

    


80 24 10 25 10 26 24 3100   

A
A

N atom Mgg mol Mg
/ kg Mg / N

kg / g Mg mol Mg
  

1000 10 005 0 21 24 3 1    

  ۲(   

  A
A

N atom Na/ g Na mol Na
cm / N

g Na mol Nacm
  3

3
0 96 1100 4 223 11

   

  ۳(   

A
A

/ g CO mol CO N molecule CO atom
/ L CO / N

L CO g CO mol CO molecule
    2 2 2

2
2 2 2

1 98 1 30 5 0 06751 44 1 1   

  ۴(   

A
A

mol H SO N molecule H SO atom
/ g H SO / N

g H SO mol H SO molecule
   2 4 2 4

2 4
2 4 2 4

1 724 5 1 7598 1 1   

  )۱ فصل( ۱ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۱
  ۵۰۷۵۰۰ سؤال: كد

  است. )B( ليتيم و )A( استرانسيم حاوي نمونه اين ه، شد داده خطي نشري طيف به توجه با  

   
     


  


−¼¶ nHk£¶

oÄmQïïýIõ÷ºH ke pH yÃM
−¼¶ nHk£¶

mol Sr /
A / g Sr

/ g Sr /
B / /

A /
mol Li /

B / g Li
g Li

1 0 250 25 87 5 87 5
87 5 0 4 200 25 71 0 40 4 7 7

  

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۹۲
  ۳۵۵۷۴۱ سؤال: كد

  هستند. درست »پ« و »ب« ،»الف« هاي عبارت  

 در اسـت، تـن ميليـارد ۲۰ از كمتر ۲۰۱۰ سال در فسيلي هاي سوخت و فلزها مصرف و توليد مجموع كه است مشخص نمودار، به توجه با ت)  

  است. تن ميليارد ۲۰ از بيشتر معدني مواد مصرف و توليد كه حالي

/ cm 42 4 10

(A)
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  )۱ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۹۳
  ۳۱۹۴٨۶ سؤال: كد

  اند. شده چيده خود اتمي عدد اساس بر اي دوره جدول در عناصر )۱  

  دارند. جاي گروه يك در خود لايۀ آخرين هاي الكترون شمار براساس عناصر )۲  

  اند. گرفته قرار فلز شبه و نافلز ،فلز دستۀ سه در خود شيميايي و فيزيكي رفتار اساس بر اي دوره جدول در عناصر )۴  

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۹۴
  ۴۳۶۰۶٨ سؤال: كد

 ÂμUH jkø ·»oU¼º jHk÷U Â¶o] jkøX :[ Ar] d X :[ Ar] d s X        2 9 10 1
18 183 3 4 29 35 29 35 64  

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۹۵
  ۵۳۷۰۱۲ سؤال: كد

  است. درست »ب« عبارت فقط  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  دارند. مستقيم رابطۀ اتمي شعاع و پذيري واكنش فلزها، در اما دارد، وارونه رابطۀ ها آن اتمي شعاع با نافلزها پذيري واكنش الف)  

  نيستند. خوار چكش ،Ge و Si مانند فلزهايي شبه پ)  

  دارد. ۱۷ گروه عنصر را نافلزي خصلت بيشترين دوره، هر در ت)  

  )۱ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: صاتمشخ ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۹۶
  ۳۵۹۵۲۲ سؤال: كد

  هستند. درست »ت« و »پ« ،»ب« ،»الف« موارد  

  است. طلا فلز از دشوارتر آهن فلز نگهداري شرايط بنابراين است، دشوارتر آن نگهداري باشد، بيشتر فلز يك پذيري واكنش هرچه ث)  

  )۱ (فصل ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۹۷
  ۳۵۵۷۵۹ سؤال: كد

  است. نادرست »الف« عبارت تنها  

  است. ليخا p زيرلايۀ لايه، اين در قطعاً و است شده اشغال الكترون از s زيرلايۀ واسطه، عناصر آخر لايۀ در الف)  

  است. برابر ،Ne10 اتمي عدد با ها آن اتمي عدد اختلاف كه است K19 جدول، چهارم دورهٔ فلز ترين فعال و F9 جدول، نافلز ترين فعال ب)  

  هستند. خود ظرفيت لايۀ در الكترون سه داراي Ga31 و Sc21 عنصر دو جدول، چهارم دورهٔ در پ)  

 واكنش كندي به رطوبم هواي در اكسيژن با و است الكترون دو داراي s4 زيرلايۀ در و الكترون شش داراي d3 زيرلايۀ در Fe26 عنصر ت)  

  دهد. مي

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۹٨
  ۳۲۷۳۵۷ سؤال: كد

  نادرست: موارد بررسي  

: ب)   Mg Be B 12 4   اتمي شعاع 5

: ت)   S P Si 16 15   الكترون گرفتن به تمايل 14

  )۱ فصل( ۲ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۹۹
  ۳۱۹۴۹۰ سؤال: كد

  است. كاهش حال در فلزي خصلت راست به چپ از دوره هر در الف)  

  ندارد. منظمي روند الكتريكي رسانايي ،۱۴ گروه در ب)  

  است. نافلزها همانند ها آن شيميايي رفتار  كه حالي در است، شبيه فلزها به بيشتر فلزها شبه فيزيكي خواص پ)  

  است. فلز شبه كي هم Ge ت)  

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۰
  ۳۵۵۷۴۶ سؤال: كد

  است. فسفر جدول، سوم دورهٔ در نافلزي عنصر ترين سبك الف)  

  دارد. سديم به نسبت كمتري پذيري واكنش ليتيم فلز پس شود، مي زياد پذيري واكنش پايين به بالا از قليايي، فلزهاي گروه در ب)  

  است. s دستۀ عناصر جزء و دارد الكترون دو خود چهارم لايۀ در كلسيم عنصر پ)  

Ca : Ar s  
2

20 18 4   

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۱
  ۳۵۶۰۶۷ سؤال: كد

  هستند. درست »پ« و »ب« هاي عبارت  

  اند. گرفته قرار زير صورت به گروه يك در و هستند فلز عناصر اين  ،سؤال صورت در  شده داده اطلاعات به توجه با  

C

A

B

   

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

C صورت به عنصر سه اين پذيري واكنش ترتيب الف)   A B  .است  

  است. ديگر عنصر دو از بيشتر كلر، گاز با B پذيري واكنش شدت ت)  
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  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۲
  ۳۷۰۰۰۳ سؤال: كد

 فعاليـت بيشـترين بنابراين يابد، مي كاهش پذيري واكنش پايين به بالا از ها هالوژن گروه در و است درست ۳ و ۱ هاي رديف در واكنش شرايط  

  است. فلوئور عنصر به مربوط شيميايي

  )۱ فصل( ۲ شيمي * دشوار :سؤال شخصاتم ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۳
  ۳۲۷۳۵٨ سؤال: كد

  .هستند درست سؤال صورت در ذكرشده هاي عبارت همۀ  

  دارند. تري بزرگ اتمي شعاع گيرند، مي قرار نافلز از قبل دوره هر در فلزها شبه چون الف)  

  است. درست عبارت اين درسي، كتاب نمودار به توجه با ت)  

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۴
  ۵۵۰۳۹۲ سؤال: كد

  باشد. مي P4 چهاراتمي هاي مولكول داراي كه است فسفر D عنصر سؤال، صورت در شده ارائه توصيف به توجه با  

A , B , C , D , E , F

Mg Al Si P S Cl

     

12 13 14 15 16 17

   

Cl) اتمي دو گاز تصور به اتاق، فشار و دما در كه است كلر همان F عنصر     است. 2(

  )۱ لفص( ۲ شيمي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۵
  ۴۴۱۵۳۵ سؤال: كد

  رسند. مي خود از پيش نجيب گاز آرايش به الكترون دادن دست از با فلزها  

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۶
  ۴۴۱۴۶٨ سؤال: كد

 s۴ هيـرلايز بنابراين و يافته دست پايدار الكتروني آرايش به ،d۳ هيرلايز در s۴ هاي الكترون از يكي قرارگرفتن با Cu29 و Cr24 عنصر دو  

   باشد. مي الكترون يك داراي ها آن

       Cr [ Ar] s , d [ Ar] s , d Cu [ Ar] s , d [ Ar] s , d2 4 1 5 2 9 1 10
24 18 18 29 18 184 3 4 3 4 3 4 3   

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۷
  ۳۲۷۳۶۰ سؤال: كد

   است. درست »پ« مورد فقط  

  نادرست: موارد بررسي  

  شوند. مي يافت طبيعت در يوني هاي تركيب صورت به اغلب d دستۀ عنصرهاي الف)  

  دهند. مي دست از را خود s زيرلايۀ ترين بيروني هاي الكترون ابتدا كاتيون به شدن تبديل براي واسطه، عناصر ب)  

 يـك (اسكانديم) Sc همچنين رسد. مي هليم نجيب گاز دوتايي آرايش به الكترون يك دادن دست از با كه است اصلي فلز يك )Li( ليتيم ت)  

  رسد. مي آرگون نجيب گاز تايي هشت آرايش به الكترون ۳ دادن دست از با كه است واسطه فلز

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰٨
  ۳۴٨۷۹٨ سؤال: كد

 بـه بـالا از گروه هر در اينكه به توجه با است. گرفته قرار جدول چهارم دورهٔ و چهاردهم گروه در عنصر اين باشد. مي )Ge32( ژرمانيم X عنصر  

 ثابـت بـا راسـت به چپ از دوره هر در همچنين است. تر بزرگ Si14 از آن اتمي شعاع يابد، مي افزايش اتمي شعاع ها، لايه تعداد افزايش با پايين

  است. تر ككوچ است، آن دورهٔ هم كه K19 از Ge32 اتمي شعاع پس شود، مي تر كوچك اتمي عدد افزايش با اتمي شعاع ها لايه تعداد ماندن

  )۱ فصل( ۲ شيمي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۹
  ۵۲۶۲۳٨ سؤال: كد

 عنصـر اولين جدول، اصلي فلز دومين بنابراين گويند؛ مي واسطه فلزهاي را d دستۀ عنصرهاي و اصلي فلز را جدول p و s هاي دسته فلزهاي  

) دوم گروه Be)4 .است. ۲۳ واسطه، فلز سومين اتمي عدد نتيجه در شود؛ مي شروع ۲۱ از واسطه فلزهاي اتمي عدد طرفي از است  

 23 4 19   

  است. ۱۹ هم )K19( جدول قليايي فلز سومين اتمي عدد  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  دارد. وجود s دستۀ عنصر ۱۴ اي، دوره جدول در )۱  

n) سوم لايۀ الكتروني گنجايش )۳   )   است. ۱٨ ،3

ÂμUH jkøX                                      است: p هاي زيرلايه در الكترون ۹ داراي ،p دستۀ عنصر نهمين )۴   : s s p s p  2 2 6 2 31 2 2 3 3 15   

  )۱ فصل( ۲ شيمي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۰
  ۴٨۳۹۰۳ ل:سؤا كد

  است. درست »ت« عبارت فقط  

  برسند. نجيب گاز آرايش به الكترون، گذاشتن اشتراك به طريق از توانند مي Cl و Si، P، S عنصر ۴ جدول، سوم دورهٔ در  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  شود. مي خرد ضربه اثر در اما است، برق جريان رساناي (گرافيت) كربن مثال براي الف)  

  گذارد. مي اشتراك به يا گيرد مي الكترون ها، اتم ديگر با واكنش در و است نافلز ردگوگ ب)  

  است. ۴۶ ها آن جمع كه باشد مي ۳۲ و ۱۴ با برابر چهارده، گروه فلز شبه عنصر دو اتمي عدد پ)  

  نيستند. فلز ها آن از كدام هيچ كه دارند وجود He و H عنصر دو فقط اول، دورهٔ در ث)  
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  )۴ فصل ،۲ درس( ۱ رياضي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۱
  ۵۷۰۰۷۲ سؤال: كد

f سهمي رأس نكته:   (x) ax bx c  2، نقطۀ 
b b

( , f ( ))
a a


 2   است. 2

f سهمي رأس طول بالا، نكتۀ به توجه با   (x) x x  2 4   :از است عبارت 3

Sx
( )


  

4 22 1   

  با: است برابر سهمي رأس عرض بنابراين  

S Sy f (x ) f ( )      2 4 8 3 1   

) نقطۀ پس   , )2   است: زير صورت به سهمي اين نمودار بنابراين است. سهمي اين رأس 1

  

  

  

 
  

  

 است. پاسخ ۲ گزينۀ پس  

  )۱ فصل ،۴ درس( ۱ رياضي * دهسا :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۲
  ۳۱۵۳۱۳ سؤال: كد

nt صورت به ،d قدرنسبت و t1 اول جملۀ با حسابي دنبالۀ يك اُمn جملۀ نكته:   t (n )d  1   است. 1

 اول: حل راه  

  داريم: نكته به توجه با  

´Ã¹¨ïÂ¶ ´¨t t d
d d

t t d

           

3 1
7 1

20 2 20
4 36 956 6 56   

  دوم: حل راه  

  داريم: رو روبه شكل به توجه اب نكته:  

m nt t (m n)d     

  داريم: فوق نكتۀ به توجه با  

t t d d d d         7 3 4 56 20 4 36 4 9   

  )۱ فصل ،۱ درس( ۱ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۳
  ۲٨٨۳۹۶ سؤال: كد

   است: زير صورت به ها گزينه از هريك حاصل  

  
  : ( , ) [ , ) [ , )   7 1 1 7 ۱ گزينۀ  

  
  3 5 1 6 3 1: [ , ) ( , ) [ , ]    ۲ گزينۀ  

  
  1 2 3 3: ( , ] [ , ] ( , ]     ۳ گزينۀ  

  
  4 3 2 7 4 2: [ , ) [ , ) [ , )    ۴ گزينۀ  

  است. درست ۲ نۀگزي بنابراين  

  )۱ فصل ،۲ درس( ۱ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۴
  ۳۱۳٨۷۹ سؤال: كد

  اول: حل راه  

n(A نكته:   B) n(A) n(A B)      

  كنيم: مي مشخص را مجموعه هر اعضاي تعداد ابتدا  

n(U) , n(A) , n(B) , n(A B)   110 70 57 32  

n(A B) n(A) n(A B)     70 32 38   

0 11 32 4 5 623 74

0 11 32 4 5 62

0 11 32 4 5 623

0 11 32 4 5 6 7 8

1t 2t 3t 4t

d d d

x

y

2

1
1 3

3
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  دوم: حل راه  

  كنيم. مي مشخص را قسمت هر اعضاي تعداد ونِ نمودار در ابتدا  

  اند. كرده استقبال A محصول از فقط نفر ۳٨ نمودار مطابق  

  

  

  

  

  )۱ فصل ،۳ درس( ۱ رياضي * سطمتو :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۵
  ۳۵۳۶۱۰ سؤال: كد

  كنيم. بررسي را عمودي و افقي هاي كبريت چوب تعداد شكل هر در است افيك اُم، n شكل در ها كبريت چوب تعداد آوردن دست به براي  

  
  كنيد: توجه رو روبه جدول به  

n  ...  ۳  ۲  ۱  ٔشكل شماره  

2 1n(n )  ...  ۲۴  ۱۲  ۴  ها كبريت چوب تعداد  

2n  ...  ۹  ۴  ۱  كوچك هاي مربع تعداد  

  با: است برابر كوچك هاي مربع تعداد به ها كبريت چوب تعداد نسبت دهم مرحلۀ در  

/
 

 2
2 10 11 11 2 2510

   

  )۱ فصل ،۴ درس( ۱ رياضي * توسطم :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۶
  ۳۲۰۵۹۲ سؤال: كد

n(n )
n


    

11 2 3 2 : نكته  

n صورت به هندسي دنبالۀ اُمn جمله نكته:  
nt t r  1

t) باشد. مي قدرنسبت r و اول جملۀ t1 آن در كه است 1 ,r )1 0   

r قدرنسبت با هندسي دنبالۀ تشكيل دنباله اين جملات    t اول جملۀ و 3 1   از: است عبارت اول جملۀ بيست ضرب حاصل پس اند. داده 3

t t t t t t r t r t r t r t r t r


                    

19 20
2 19 20 1 2 3 19 20 20 190 20 190 21021 2 3 20 1 1 1 1 1 1 1 3 3 3    

  )۱ فصل ،۴ درس( ۱ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۷
  ۳۷۲۲۷۹ سؤال: كد

  نويسيم: مي را B و A هاي مجموعه ابتدا  

 A , , , 8 11 14    

B , , , , , ,
   
 

1 18 4 2 1 2 4    

A بنابراين دارند. مشترك عضو يك فقط و هستند نامتناهي B و A مجموعۀ دو هر   B، B A و A B ولـي هسـتند. نامتنـاهي نيـز 

 A B  8است. پاسخ ۴ گزينۀ بنابراين است. متناهي مجموعۀ يك  

  )۴ فصل ،۳ درس( ۱ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱٨
  ۵۷۰۱۱٨ سؤال: كد

y دوم درجه عبارت در نكته:   ax bx c  2، اگر      است: زير صورت به علامت تعيين جدول آنگاه ،0

S¶°ø ¢ÎH¼¶ S¶°ø þ²Ih¶ S¶°ø ¢ÎH¼¶
x x x

| |
ax bx c a a a| | 

1 2
2  

  

   نوشت: توان مي بنابراين باشد. مثبت آن مقدار بايد باشد، هاx ورمح بالاي سهمي اينكه براي  

x x x x : x ,


              2 2 3 1 12 3 1 0 2 3 1 0 9 8 1 14 2  

x

| |
x x | |    2

1 12
2 3 1  

  

   است. پاسخ ۲ گزينۀ بنابراين  

1( )

1 2 1 2

2( )

2 3
2 3

3( )

3 4

3 4

... 1n(n ) 1n(n )

n

U
B

15 38 32 25
A
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  )۴ فصل ،۳ درس( ۱ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۹
  ۵۷۰۱۲۲ سؤال: كد

y دوم درجه عبارت در نكته:   ax bx c  2، اگر      است: زير صورت به علامت  تعيين جدول آنگاه ،0

S¶°ø ¢ÎH¼¶ S¶°ø þ²Ih¶ S¶°ø ¢ÎH¼¶
x x x

| |
ax bx c a a a| | 

1 2
2  

  

  آوريم: مي دست به را عبارت هاي ريشه ابتدا  

( )( )
y x x x ,

   
        2 7 49 4 2 9 7 11 29 7 2 0 118 18 9  

  است: رو روبه صورت به عبارت اين علامت تعيين جدول بنابراين  

x

| |
x x | |



    2

2 19
9 7 2  

  

a گيريم: مي نتيجه شده، داده جدول با جدول اين مقايسۀ از   , b  
2 19  

a پس:   b     9 2 1 1  

  )۴ فصل ،۱ درس( ۱ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۰
  ۵۷۰۱۳۵ سؤال: كد

x3 برابر روميزي ابعاد شكل، مطابق   x2 و 2    پس: است، ۲۰ برابر روميزي مساحت فرض طبق است. 2

( x)( x) x x x x

x
x

x

          


        

 

2 23 2 2 2 20 4 10 14 0 2 5 7 0
15 81 5 9

74 4 2





  

   است. پاسخ ۱ گزينۀ پس است، شده آويزان متر ۱ ميز طرف هر از روميزي بنابراين  

  )۴ فصل ،۳ درس( ۱ رياضي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۱
  ۵۷۰۱۲۳ سؤال: كد

k فرض با نكته:    IÄP(x)         داريم: 0 k P(x) k P(x) k      

   كنيم: مي حل را نامعادله نكته به توجه با  

x x x
x S ( , )

x x x

     
      

        

5 2 8 5 10 2 65 2 8 26 55 2 8 5 6 5
R  

 بنابراين:   S , ,  1 0 1Z  

  
  

   .است عضو ۳ داراي SZ پس  

  )۱ فصل ،۴ درس( ۱ رياضي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۲
  ۳۲۰۶۰۳ سؤال: كد

n)2 جملۀ را b و اول جملۀ را a توان مي كنيم، درج هندسي واسطۀ n تعداد b و a عدد دو بين بخواهيم اگر نكته:   )گرفت: نظر در اُم  

 n جمله  

b


 ,...............,a


 

n)2 جملۀ )اول جملۀ اُم

1 صورت به هندسي دنبالۀ اُمn جمله نكته:  
1

n
nt t r  1 آن در كه استt و اول جملۀ r 1 باشد. مي قدرنسبت 0(t , r )   

  است. ۳۲۰ برابر 7t و ۵ برابر 1t بناميم، nt را هندسي دنبالۀ اگر  

320


,  ,5


 

7t ۵ 1 واسطهt 

6 6 6
7 1 320 5 64 2t t r r r r           

  است: پذير امكان هندسي واسطۀ ۵ براي زير حالت دو بنابراين  

     10 20 40 80 160 r ها واسطه مجموع 310 : , , , , , , 2 5 10 20 40 80 160 320   

( ) ( ) ( )         10 20 40 80 160 r ها واسطه مجموع 110 : , , , , , ,     2 5 10 20 40 80 160 320   

  است. پاسخ ۱ گزينۀ ها، گزينه به توجه با  

t اگر تذكر:   1 t و 320 7   كند. نمي تغيير مسئله هاي جواب بگيريم، نظر در 5

, , , ,

x
2101 6

5

x

xx

x

3
3

2 2
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  )۴ فصل ،۱ درس( ۱ رياضي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۳
  ۵۳۶۰۹۰ سؤال: كد

ax دوم درجه معادلۀ حل براي نكته:   bx c  2 0، (a )   داريم: ) (روش كلي روش از 0

      
     

          

  

.jnHj  qÄIμT¶ Â£Ã£e  à¾zÄn »j ¾²jI÷¶

.jnHj þøIñ¶ ¾à zÄn ¦Ä ¾²jI÷¶
.jnHkº Â£Ã£e ¾à zÄn ¾²jI÷¶

b b
x , x

a a
b ac b

x x
a

1 2
2

1 2

0 2 2
4 0 2

0

   

x معادلۀ چون   bx c  2 x مضاعف ريشۀ داراي 0  1 داريم: پس ،است  

x bx c (x ) x bx c x x b , c             2 2 2 21 0 2 1 2 1   

cx معادلۀ بنابراين   x b  2 3 x صورت به 0 x  2 3 2   پردازيم: مي مشترك جملۀ اتحاد روش به معادله اين حل به اكنون است. 0

x x (x )(x ) x , x         2 3 2 0 2 1 0 2 1   

 برابر معادله اين هاي ريشه مجموع بنابراين   2 1   است. 3

  )۴ فصل ،۳ درس( ۱ رياضي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۴
  ۵۷۰۱۲۱ سؤال: كد

y دوم درجه عبارت در نكته:   ax bx c  2، اگر      است: زير صورت به علامت تعيين جدول آنگاه ،0

S¶°ø ¢ÎH¼¶ S¶°ø þ²Ih¶ S¶°ø ¢ÎH¼¶
x x x

| |
ax bx c a a a| | 

1 2
2  

  

  آوريم: مي دست به را مخرج و صورت عبارات هاي ريشه ابتدا  

x x   
35 3 0 5  

x x x ,
 

     2 13 169 48 16 13 2 0 212 6  

½kzºïþÄo÷U ½kzºïþÄo÷U

x

| | |x | | |
| | |
| | |x x
| | |
| | |

    

     
    

2

1 3 26 5
5 3

6 13 2


 


  

) از: است عبارت نظر مورد نامعادلۀ جواب مجموعه بنابراين   , ) ( , )
1 3 26 5  

  )۱ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۵
  ۳۵۷۱۹۵ سؤال: كد

x x
x x

x x


   

2 0
  نكته : 0

A(x نقطۀ فاصلۀ نكته:   ,y )0 ax خط از 0 by c    با: است برابر 0
ax by c

a b

 



0 0
2 2

  

)O نقطۀ فاصلۀ بالا، نكتۀ به توجه با   , )0 my خط از 0 mx  2 5  با: است برابر 0
m( m) ( m) m

 
 

 2 2 2
0 0 5 5 5

2 5
   

m داريم: پس است، ۲ برابر مقدار اين فرض طبق   m
m

     
5 5 52 2 2   

 برابر m مثبت مقدار بنابراين  
5

  است. 2

  )۱ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال خصاتمش ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۶
  ۳۵۷۱۹٨ سؤال: كد

A با: است برابر B و A نقطۀ دو از گذرا خط شيب نكته:   B

A B

y y
m

x x





  

)A نقطۀ سه اينكه براي   , )2 3، B( , )4 )C و1 a ,a ) 3 1   باشيم: داشته بايد باشند، واقع خط يك بر 1

AB AC
a a

m m a a a a
a a

    
                

   
1 3 1 3 2 82 6 6 2 7 84 2 3 1 2 3 3 7   
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  )۱ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲۷
  ۳۵۷۱۹۷ سؤال: كد

  باشد. برابر هايشان شيب كه اند موازي زماني خط دو نكته:  

  شد.با -۱ برابر هايشان شيب ضرب حاصل كه عمودند هم بر زماني خط دو نكته:  

  اند. موازي باهم خط، يك بر عمود خط دو صفحه در نكته:  

y خط فرض طبق   ax b  خط دو بر y ( n )x  2 1 y و 3 (n )x   2  بايـد بنـابراين انـد. موازي خط دو اين پس است، عمود 5

  باشد. برابر هم با هايشان شيب

 
5
nخط دو اين شيب3 n n n


         

12 1 2 3 1 3  

  با: است برابر عمود خط شيب پس  

a   


1 3
5 5
3

   

  )۱ فصل ،۲ درس( ۲ رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲٨
  ۳۷۱۲۳۵ سؤال: كد

ax دوم درجه معادلۀ هاي ريشه  و  اگر نكته:   bx c  2  داريم: باشند، 0
b c

S , P
a a

           

  باشيم: داشته بايد باشند، يكديگر قرينۀ معادله ريشۀ دو اينكه براي  

m m
S m m (m )(m ) m , ( )

m
P m ( )

  
             


      

2 22 0 2 0 1 2 0 1 2 11
2 1 10 0 21 2

   

m ازاي به فقط كه شود مي نتيجه (2) و (1) اشتراك از    1 است. برقرار حكم  

  )۱ فصل ،۲ درس( ۲ رياضي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۹
  ۳۷۱۲۴٨ سؤال: كد

 پايـان در نمـاييم. مي حـل را حاصـل معادلـۀ سپس كنيم. مي حذف را راديكال(ها) رساني، توان با ابتدا راديكالي، معادلۀ يك حل براي نكته:  

  كنيم. مي بررسي را آمده دست به هاي جواب بودن قبول قابل

y سهمي رأس مختصات نكته:   (x )    2 صورت به ( , )  .است  

A نقطۀ دو فاصلۀ نكته:   AA (x , y B و ( BB (x , y    با: است برابر (

A B A BAB (x x ) (y y )   2 2   

y سهمي رأس مختصات   (x k) k  2 صورت به (k , k) .نقطۀ از نقطه اين فاصلۀ فرض طبق است ( , )4   داريم: پس است، ۱۰ برابر 6

(k ) ( k ) (k ) (k ) k k k k                2 2 2 2 2 24 6 10 4 6 100 8 16 12 36 100   

k k k k (k )(k ) k ,k               2 22 20 48 0 10 24 0 12 2 0 12 2   

) با: است برابر مقدار دو اين اختلاف بنابراين   )  2 12 14   

  )۱ فصل ،۲ درس( ۲ رياضي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۰
  ۴۳۴٨۵۶ سؤال: كد

  داريم: سؤال فرض طبق  

b

f ( ) b b
f (x) x ax b

f ( ) a b a


            
      

2
1

0 1 0 0 1 1
1 0 1 0 0

  

  داريم: بنابراين  

ff (x) x R ,      
2 1 1  

  )۱ فصل ،۲ درس( ۲ رياضي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۱
  ۴۶٨٨۱۷ سؤال: كد

ax معادلۀ هاي ريشه  و  اگر نكته:   bx c  2   داريم: باشند، 0

b c
,

a a
          

  داريم: فوق  نكتۀ به توجه با  

x x

,

        


        

2 3 1 0 9 4 5 0
3 3 11

   

( )

( )

         
    

     

2 2 2 2
2 2 2 2 2

1 1 2 3 2 1 71   

y

x

1
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  )۱ فصل ،۳ درس( ۲ رياضي * متوسط :لسؤا مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۲
  ۵۲۶۰۶۴ سؤال: كد

 كسر مخرج ابتدا  
x x 

1
1

   كنيم: مي گويا مزدوج اتحاد از استفاده با را 

x x x x
x x

x x x x ( x ) ( x )

   
    

     2 2
1 1 1 1
1 1 1

  

x عبارت توان مي پس   x 1 عبارت جاي به را 
x x 

1
1

   كرد: جايگزين 

x x x x x x           1 2 1 2 1 4 3  

x عدد     پس كند، مي صدق معادله در 3     داريم: و 3

    2 21 3 1 10  

  )۱ فصل ،۳ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۳
  ۵۲۶۰۶۶ سؤال: كد

nx يعني: باشد، n خودكارها تعداد و x خودكار هر قيمت كنيم فرض    1000  

x خودكار هر قيمت بگيرد تخفيف تومان ۱۵ خودكار هر روي رضا اگر    n تواند مي و باشد مي 15   برايش هم تومان ۱۰ و كند تهيه خودكار 1

n) يعني: اند،م مي باقي )(x )  1 15 990  

( )nx n
x

  
10001000 1  

( )(n )(x ) n
x

     

9901 15 990 1 215  

   كنيم: كم (2) شمارهٔ رابطۀ از را (1) شمارهٔ رابطۀ كافيست  

n n
x x x x

      
 
990 1000 990 10001 115 15  

x) در را بالا رابطۀ طرفين   )(x)   كنيم: مي ضرب 15

(x )(x) (x) (x ) x x x x        215 990 1000 15 15 990 1000 15000  

x
x x (x )(x )

x


           

2 1255 15000 0 125 120 0 120



  

  )۱ فصل ،۳ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۴
  ۴۶٨٨۲۲ سؤال: كد

 ضـرب هـا مخرج (ك.م.م) مشترك مضرب ترين كوچك در ها، مخرج كردن تجزيه از پس را تساوي طرف دو توان مي گويا معادلۀ يك حل براي نكته:  

  كنند. صدق اوليه معادلۀ در بايد ها جواب اين و كنند صفر را كسرها مخرج نبايد آمده دست به هاي جواب شود. خارج كسري شكل از معادله تا كرد

  كنيم: مي تجزيه را چپ سمت كسر مخرج ابتدا  

x x x

(x )(x ) x x

 
 

   
2 5 2 2

2 2 2 2   

x) در را معادله طرفين   )(x ) 2   كنيم: مي ضرب 2

(x )(x )
x ( x )(x ) ( x )(x ) x x x x x x x

x x

                 
      

2 2 2 22 5 2 2 2 2 2 4 5 10 2 2 4 4
10 2 4 3

   

x جواب    ) بازهٔ در 3 , )2   دارد. قرار 4

  )۲ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۵
  ۳٨۳۳۹۱ سؤال: كد

 طـول  نصـفاز بيشتر كمي را پرگار دهانۀ كه است لازم نيمساز، رسم براي كتاب متن طبق  

 در را همديگر تا بزنيم Q مركز به ديگري و P مركز به يكي كمان دو و كرده باز PQ خط پاره

  است. O زاويۀ نيمساز OW كنند. قطع W نقطۀ

  )۲ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * دهسا :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶
  ۵۳۳۲۳۹ :سؤال كد

 آن عمودمنصف روي هستند، فاصله يك به خط، پاره يك سر دو از كه صفحه از نقاطي نكته:  

 يـك بـه خط پاره آن سر دو از خط پاره يك عمودمنصف روي نقطه هر و دارند قرار خط پاره

   است. فاصله

OA اگر   OC ،پس باشد O خط پاره عمودمنصف روي AC خـط ددار قرار) d1( اگـر و 

OB OD ،پس باشد O خط پاره عمودمنصف روي BD خط دارد قرار) d2.( بـراي پس 

 توجه با كه باشد d2 و d1 خط برخورد محل روي O بايد باشد برقرار تساوي دو هر اينكه

   داشت. خواهد وجود O مانند نقطه يك فقط شكل، به

C

D

BA

O

d2d1

O

P

Q

W
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۲۲

  )۲ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷
  ۵۳۳۲۴۹ سؤال: كد

   هستند. آن طرف دو در و d خط موازات به خط دو هستند، d خط از a معلوم فاصلۀ به كه نقاطي نكته:  

  

  

  

    دارند. قرار آن طرف دو در و d1 موازي L2 و L1 خط دو روي دارند، فاصله متر سانتي d1، ۳ خط از كه نقاطي  

  

    دارند. قرار آن طرف دو در و d2 موازي 2 و 1 خط دو روي ند.دار فاصله متر سانتي d2، ۵ خط از كه نقاطي  

  

 شـرايط ايـن بـا نقطه ۴ پس است. مسئله جواب 2 و 1 هاي خط با L2 و L1 هاي خط برخورد محل  

  ).D و A، B، C (نقاط دارد وجود

  

  )۲ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳٨
  ۵۳۳۲۵۵ سؤال: كد

 تـا كنيم مـي رسـم كماني دلخواه شعاع و O مركز به ،UOV زاويۀ نيمساز رسم براي نكته:  

OV و OU در را Q و P نصف از بيشتر را پرگار دهانۀ سپس كند. قطع PQ به و كنيم مي باز 

 OW خط پاره آيد. پديد W نقطۀ ها آن برخورد از تا كنيم مي رسم كمان دو Q و P مركزهاي

   است. UOV زاويۀ نيمساز

ــۀ   ــر AOBˆ زاوي ــت 60 براب ــون و اس OM چ ON ،ــت ــس اس ــث پ  MON مثل

 الاضلاع متساوي MON مثلث بنابراين است. 60 آن رأس زاويه كه است الساقين متساوي

OM و بود خواهد ON MN . بنابراين MN     است. 20

 برابر لازم شعاع حداقل كنند، قطع را يكديگر تا كنيم سمر كمان دو N و M از بخواهيم اگر  

 خط پـاره و شـوند ممـاس MN روي P نقطۀ در يكديگر به كمان دو اين تا است MN نصف

OP نيمساز ˆAOB با: است برابر لازم شعاع حداقل بنابراين بود، خواهد   

MN
MP NP    

20 2 5 52 2 2  

  )۱ فصل ،۲ درس( ۲ رياضي * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀگزين پاسخ: -۱۳۹
  ۳۵۵۷۰۱ سؤال: كد

S باشــند، حقيقــي عــدد دو  و  اگــر نكتــه:       و P  ، آن هاي ريشــه كــه دومي درجــه معادلــۀ  و  ،صــورت به باشــد 

x Sx P  2    است. 0

   ريم:دا ابتدا  

     


       

S ( ) ( )

P ( ) ( )

4 7 4 7 8

4 7 4 7 16 7 9
  

x از: است عبارت موردنظر معادلۀ بالا نكتۀ به توجه با بنابراين   x  2 8 9 0  

  )۱ فصل ،۱ درس( ۲ رياضي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰
  ۳۵۵۷۰۵ سؤال: كد

   باشد. -۱ برابر هايشان شيب ضرب حاصل كه مودندع برهم صورتي در مختصات، محورهاي غيرموازي خط دو نكته:  

x) نقاط از گذرا خط شيب نكته:   , y )1 x) و 1 ,y )2   با: است برابر 2

 
y y

m
x x





2 1
2 1

  

x) نقطۀ از گذرا خط معادلۀ نكته:   , y )1   از: است عبارت m شيب با 1

y y m(x x )  1 1   

   داريم: بالا نكات از استفاده با  

SwH j¼μø oMAB BC
AB BCm m

 
     
  

5 3 2 1 5
23 2 5 2
5

  

53 2 2 6 5 10 5 2 42y (x ) y x x y         : معادلۀ BC  

A B

D C

O

P

Q

U

V

W

O 

N

M

A

B

P

a

a




d

A

D





B

C

1

2

d2

d1 L2L1
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  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱
 ۴۱۵۷۵۶ سؤال: كد

  دارد. وجود و... ها سياره ها، ستاره ها، منظومه ها، كهكشان مانند نوعيمت هاي پديده كيهان، در  

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲
 ۳۴۴۰۶۱ سؤال: كد

 مركز تا زمين اصلۀف صورت اين در گرفتند. نظر در اي دايره را مركز دور به آسماني اجرام گردش مدار خود هاي نظريه در كوپرنيك و بطلميوس  

  است. ثابت همواره

  )۱ (فصل شناسي زمين * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳
 ۳۱۹۵۲۱ سؤال: كد

   است. بوده بيشتر A در سرعت پس است، بيشتر بسيار حضيض در شده طي مسافت شكل، به توجه با  

  )۱ (فصل شناسي زمين * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴
 ۴۳۷۷۲۰ سؤال: كد

 ايـن پـس اسـت، نجومي واحد ۴ زمين تا سيارك فاصلۀ كه كرد توجه بايد ابتدا كرد. حل توان مي را مسئله اين كپلر سوم قانون از استفاده با  

  شود. جمع نجومي واحد يك با بايد خورشيد تا فاصله

 خورشيد) تا (فاصله نجومي واحد 4 1 5   

p ماه  10 12 120 سال p d p p     2 3 2 35 125 5 5   

  p: زميني) سال (برحسب خورشيد دور به سياره دور يك گردش زمان  

  d: نجومي) واحد (برحسب خورشيد از سياره فاصلۀ  

  )۱ (فصل شناسي زمين * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۵
 ۴۷۶۵۰۳ سؤال: كد

   شد. رسوبي هاي سنگ و رسوبات تشكيل ها، سنگ فرسايش باعث ب،آ چرخۀ آمدن وجود به  

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶
 ۴۵۰٨۳۴ سؤال: كد

 در بش و روز (طول گيرد مي قرار اعتدالي حالت در زمين و تابد مي عمود استوا مدار بر خورشيد بهار، ابتداي در درسي، كتاب شكل اساس بر  

 شـمال قطـب و لنـدن تهـران، روز طول پس پاييزي). (اعتدال تابد مي عمود استوا بر پاييز اول در مجدداً و شود) مي يكسان زمين نقاط تمام

  روز) ساعت ۱۲( شود. مي يكسان

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷
 ۴۱۵۰۵۷ سؤال: كد

  درسي) كتاب (شكل دارد. قائم تابش السرطان رأس مدار بر خورشيد رماهتي اول و خرداد آخر در  

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴٨
 ۴۳۷۷۲۷ سؤال: كد

 حتمـاليا حـوادث بيني پيش زمين، در موجود منابع و ذخاير اكتشاف زمين، تاريخچۀ بررسي نظر از مختلف، هاي پديده و ها سنگ سن تعيين  

  است. موردنظر استخراج معيارهاي به توجه فلزات استخراج نظر از اما دارد. زيادي اهميت و... آينده

  )۱ (فصل شناسي زمين * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹
 ۴۳۷۷۳۰ سؤال: كد

 C گسـل اسـت. گرفته صورت B گذاري رسوب پسس و E گذاري رسوب بعد و A لايۀ گذاري رسوب ابتدا جديد، به قديم از ترتيب به شكل در  

  افتد. مي اتفاق F سطح فرسايش پايان در و شده انجام D مادهٔ تزريق آن از بعد است. كرده جا جابه و شكسته را رسوبات

  )۱ (فصل شناسي زمين * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰
 ۳۵۳۴۱۵ سؤال: كد

   شود. مي تبديل ۲۰٨ سرب پايدار عنصر به ۲۳۲ وريومت پرتوزا عنصر ،كتاب درسي جدول طبق  

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱
 ۴۷۳۹۴۶ سؤال: كد

   
1 2 3 4

1 1 1 11 2 4 8 16      

  سال  ۵۷۳۰ ۱۴ كربن عمر نيم مقدار

  بار  ۴ عمر نيم تعداد

 سال  4 5730   نمونه سن  عمر يمن تعداد  عمر نيم 22920

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲
 ۴۳۷۷۲۹ سؤال: كد

  است. شده ايجاد دونين دورهٔ در آونددار گياه اولين و پرمين دورهٔ در گروهي انقراض درسي، كتاب جدول طبق  

  )۱ (فصل شناسي زمين * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳
 ۴۰۰۵٨٨ سؤال: كد

  هستند. تر ساده ها فسيل (كامبرين)، تر قديمي شناسي زمين زمان هرچه  

  )۱ (فصل شناسي زمين * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴
 ۴۱۵۷۶۳ سؤال: كد

   شوند. مي تشكيل ويلسون چرخۀ شدن بسته مرحلۀ در قوسي جزاير  

  )۱ (فصل شناسي ينزم * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵
 ۳۶۹۰۱۶ سؤال: كد

  پردازند. مي ها آن زندگي محيط و زمين گذشتۀ موجودات بقاياي و آثار بررسي به شناسان ديرينه  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
@Tahlilazemoon
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